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i Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata

népgazdaságunk helyzetéről és gazdaságpolitikai feladataiikré!
A Központi Vezetőség megtár­

gyalta országunk gazdasági hely­
eiét, es a következőket állapi- 

lottH meg:
•9 Népgazdaságunk az elmúlt 
*1 években hatalmas fejlődést 

tett meg: megnőttek az ország 
termelőerői, megváltozott a nép­
gazdaság egész szerkezete, igen 
nagy mértékben kiszélesedett az-l 
pari temclés, erősen megnőtt a 

nemzeti jövedelem. Gazdasági 
erőforrásaink ma nagyobbak, 
mint bármikor. Természeti kin­
cseink,. főként, a bauxit, az ás­
ványolaj és a barnaszén kiakná­
zása nagy, új lehetőségeket nyi­
tott meg előttünk. Iparunk az 
utokó öt évben 65 új nagy üzem­
mel gazdagodott, termelése mint­
egy- háromszorosa az 1938-as évi­
nek, felszereltsége, koncentrált- 
tóga összehasonlíthatatlanul ma­
gasabb fokon áll. Egész sor. olyan 
gépet, közlekedési eszközt, gyógy­
írért, közszükségleti cikket állí­
tunk elő, amelyeket azelőtt soha­
sem gyártottak országunkban. 
Mezőgazdaságunkat 364 állami 
gépállomás látja ei traktorok, 
arató-cséplőgépek és más korsze­
rű termelőeszközök ezreivel; az 
öntözött terület nyolcszor na­
gyobb, mint volt 1938-ban. A. 
szántóterületnek csaknem 30 szá­
rai ék án 'szövetkezeti és állami 
gazdálkodás folyik, amely egyre 
inkább érvényre juttatja a nagy­
üzemi gazdaság' előnyeit. A szo­
cialista tulajdon uralkodó, veze­
tő szerepe módot ad arra, hogy 
gazdasági. életünket a tudomá­
nyos előrelátás alapján, tervsze­
rűen, arányosan fejlesszük. Nép 
gazdaságunk szilárd és széles a la 
pokon nyugszik. Rendelkezünk az 
összes feltételekkel, amelyet 
szükségesek atihoz, hogy a nép­
gazdaság egészségesen fejlődjék 
tovább.

^ A gazdasági téren elért- ha- 
talmas eredmények mellett, 

íz Ötéves terv megvalósítása so- 
■an népgazdaságunk fejlődésé­
ben súlyos aránytalanságok és 
ellentmondások léptek fel. Pár­
iunk Központi Vezetőségének 
J953 júniusában hozott nagy je­
lentőségű határozatai megállapí­
tották, hogy az ország túlzott ipa­
rosítása helytelen volt. Téves 
volt az a felfogás, amely a szo­
cializmus építésének nagy és sok­
oldalú feladatait pusztán az ipa­
rosításra, és ezen belül is a ne­
hézipar ; egyes ágainak fejleszté­
sére szűkítette 1c. Ebből a helyte­
len felfogásból kiindulva a párt 
altalános politikai szempontjait 
alárendeltük a gazdaságpolitiká­
nak, a túlfeszített iparosítás ér­
dekeinek, nem eléggé számolva 
sem a dolgozó tömegek helyzeté­
nek alakulásával, sem a munkás- 
paraszt szövetség fenntartásának 
és megszilárdításának alapvető 
követelményével. Hazai erőfor­
rásaink és szükségleteink kellő 
figyelembevétele nélkül túlzott 
‘item ben fejlesztettük a nehéz- 
'Part, amelynek fejlődésétől a ío; 
gyaszlási cikkeket előállító ipar­
ágak és méginkább a súlyosan 
elhanyagolt mezőgazdaság mesz­
es elmaradt. Az így létrejött 
számos aránytalanság és a fej­
lesztés túlfeszített üteme egyre 
ipkáhb lehetetlenné tette mind a 
termelés egyenletes, tervszerű

fordított túlméretezett, összegek 
észszerű felihasználásét. A túl­
zott iparosítás a dolgozók élet- 
színvonalénak ideiglenes vissza­
esésére, a város és falu közötti 
piaci kapcsolatok szűkülésére, a 
munkás-paraszt szövetség lazu­
lására, a párt és a dolgozó töme­
gek közötti kapcsolat gyengülé­
sére vezetett.

A Központi Vezetőség 1953 
júniusában hozott határo­

zata lehetővé tette, hogy még idő­
ben elhárítsuk a túlzott iparosí­
tásra irányuló gazdaságpolitika 
nyomán támadt súlyos veszélye­
ket. A Központi Vezetőség 1953 
júniusi,, majd októberi és decem­
beri ülésén és a III. kon­
gresszuson hozott határozatok vi­
lágosan megállapítják, hogy a 
szocialista építés új szakaszában 
politikánk középpontjában a szó» 
cialdsta gazdaság alaptörvényé­
nek érvényt szerezve — a dol­
gozó nép életszínvonalának kö­
vetkezetes emelését kell állíta 
mink. A határozatok megjelölik 
azokat a fő feladatokat, amelye 
kel. a népjólét emelése és aa 
aránytalanságok kiküszöbölése 
végett meg kell valósítani; a ter­
melőerőknek a hazai erőforrások 
reális alapján való fejlesztését, a 
termelési eszközök és fogyasztási 
cikkek termelésében a lakosság 
szükségleteinek megfelelő helyes 
arányok létrehozását; a mezőgaz­
dasági termelésnek, a piaci kap­
csolatok kiszélesítése és a pa­
rasztság anyagi érdekeltsége 
alapján való gyors fejlesztését;- a 
közszükségleti cikkek gyártásá­
nak erőteljes fokozását; a terme­
lékenység növelését és az önkölt­
ség csökkentését; az ipar műszaki 
fejlesztését; a termelőberendezé 
sek jobb karbantartását és a ter­
melés egyenletes, tervszerű me­
netének biztosítását. Egyedül az 
új szakasz pártunk áltál 'kidol­
gozott politikája felel meg 
munkásosztály és az egész nép 
érdekeinek; ezért fogadták azt 
osztatlan örömmel a város és 
falu dolgozói.

4 Az 1953 júniusi határoza- 
■ tokból kiindulva pártunk 

és kormányunk jelentős kezdeti 
eredményeket ért el az új sza­
kasz politikájának gyakorlati 
megvalósításában. A , dolgozók 
életszínvonalának emelésére, va­
lamint a mezőgazdasági termelés 
fejlesztésére irányuló intézkedő 
sek alig néhány hónap alatt meg­
változtatták az 1953 júniusa előtt 
súlyossá vált helyzetet. Jelentő 
sen emelkedett a munkásosztály. 
a parasztság, az értelmiség élet- 
színvonala, megnőtt a termelési 
kedv. Az ipar növelte — ha nem 
is kielégítően —- a közszükség­
leti cikkek, a mezőgazdasági gé 
pék és eszközök gyártását; a téli 
átmeneti zavarok után megja­
vult a viliamosenergiával való 
ellátás: különösen gyorsan fejlő­
dik az azelőtt elhanyagolt hely! 
ipar és kisipar termelése. A me­
zőgazdaságban a termelés fellen­
dülését mutatja a tartaléktőiden- 
bérbevétele és megművelése; a 
trágya és műtrágya használatá­
nak jelentős emelkedése: az új 
gépek és szerszámok iránti ke­
reslet megsokszorozódása. Kiszé­
lesedett a takarmánynövények, a 
zöldség- és gyümölcsfélék terme-

romfiállomány gyors ütemben nö­
vekszik. A termelők az ez évi ter­
melés utáni beadási kötelezettsé­
get- sokkal pontosabban teljesítik, 
mint azelőtt. Az egyéni parasz-, 
tok jólétének növekedésével egy- 
döben megindult a termelőszö­

vetkezetek megszilárdulása. Meg­
javult a dolgozók áruellátása; 
különösen megnőtt a földműves- 
:zövetkezetek forgalma és erősen 

emelkedik a szabadpiacon forga­
lomba kerülő paraszti termékek 
mennyisége. A gazdasági téren 
elért eredmények még koránt­
sem kielégítőek, de nyomukban 
máris megszilárdult a munkás- 
paraszt szövetség, megjavult a 
párt és a tömegek közötti kap­
csolat.

Noha azok az intézkedé- 
1 sek, amelyek az új szakasz 

politikája alapján történtek, ked­
vező gazdasági és politikai ered­
ményekkel jártak, az 1953 júniu­
sában és azóta hozott -nagyior.tos- 
ágú határozatok végrehajtása 

népgazdaságban mindezidáig 
nem kielégítő; a túlzott iparosí­
tás gazdaságpolitikáját nem szá­
moltuk fel gyökeresen; gazda­
ságpolitikánk, különösen tervezé­
sünk nem érvényesíti kellő kö­
vetkezetességgel az új szakasz 
politikáját, és több vonatkozás­
ban elszakad attól.

Kezdeti erőfeszítéseink ellené­
re sem történt még lényeges vál­
tozás a termelés szerkezetében 
Az ipar átállítása közszükségleti 
cikkek és mezőgazdasági eszkö­
zök fokozott előállítására rend­
kívül lassan, vontatottan halad. A 
beruházások átcsoportosítása sem 
történik a kellő, következetesség­
gel; a. mezőgazdasági és könnyű­
ipari beruházások tervének telje­
sítése továbbra is elmarad a ne­
hézipari beruházások tervének 
teljesítése mögött. A túlzott ipa­
rosítás szakaszában kialakult ér­
és bérrendszert, áz anyagellátási 
és hitelnyújtási szervezetet nem 
alakítottuk át az új szakasz kö­
vetelményei szerint.

'Az új szakasz politikájának ha­
tározatlan,' felemás megvalósítása 
következtében a túlzott iparosí­
tás politikájának következményei 
és még mindig fennálló maradvá­
nyai jelenleg is nagymértékben 
befolyásolják gazdasági életünket 
és igen nagy szerepet játszanak a 
gazdasági nehézségekben.

és az önköltség emelkedett.
Az átcsoportosításban és a ter­

melésben mutatkozó elmaradás 
miatt az utolsó évben megnöve- 
kedett vásárlóerőt csak úgy tud­
tuk megfelelő mennyiségű áru­
val kielégíteni, hogy az eredeti­
leg beruházásra szánt eszközök 
jelentős részét fogyasztási célok­
ra fordítottuk. Ezzel azonban nem 
oldottuk meg tartósan gazdasági 
nehézségeinket, amelyeknek csak 
a túlzott iparosítás maradványai­
nak gyökeres felszámolásával, az 
új szákasz politikájának határo­
zott, következetes érvényesítésé­
vel tudunk véget vetni.

Csak az aránytalanságok kikü­
szöbölése, az átcsoportosítás erő­
teljes végrehajtása, a mezőgazda­
sági és ipari termelés növelése 
biztosíthatja tartósan, hogy a 
árualap lépést tartson az élet- 
színvonal jelentős emelkedésével.
"F Gazdasági nehézségeink 
" m alapvető tényezője: az új 

szakasz politikájának végrehajtá­
sában mutatkozó ingadozás, az el­
lenállás. amely vele szemben töb- 
bé-kevésbbé burkolt formák kö­
zött megnyilvánul. Ezt az ellen­
állást táplálják azok az elméleti­
leg megalapozatlan téves felfogá­
sok, amelyek a gazdasági nehéz­
ségeket „vásárlóerő elvonással’ 
— tehát a munkásosztály és i 
parasztság életszínvonalának 
csökkentésével — javasolják meg­
oldani ; a mezőgazdaság fejleszté­
sét a parasztság jólétének emelé­
se nélkül, — tehát a parasztság 
anyagi érdekeltségének elvét 
megsértve — akarnak megvalósí­
tani, vagy a mezőgazdaság fej­
lesztésére irányuló intézkedéseket 
és különösen a paraszti termékek 
szabadpiaci értékesítésének kiszé­
lesítését egyoldalú „parasztpoliti­
kának” tekintik.

Ezek a felfogások összeegyez­
tethetetlenek a szocializmus épí­
tésének marxi-lenini alapelveivel 
A szocializmus gazdasági alaptör­
vénye a dolgozók anyagi és kul­
turális igényeinek maximális ki 
elégitését követeli meg. A szó 
cializmus építése csak úgy való 
sítható meg, ha a dolgozóknak 
nemcsak több jog és szabadság 
hanem növekvő anyagi jólét 
osztályrészül jut. Az életszínvo­
nal csökkentése — a szocializmus 
békés építésének körülményei kö­
zött’ — megingatná a dolgozóknak

menetet, rnmd beruházásokra lése; a sertés-, a juh- és a ba-

@Az átcsoportosítás vonta- 
” tottsága jelentős elmara­

dáshoz és nehézségekhez vezetett 
a gazdasági élet több területén. 
Az ipar termelési színvonala egé­
szében alig emelkedett és a ter­
mékek minősége sokszor nem 
megfelelő. A nehézipari, valamint 
a kohó- és gépipari minisztérium 
vállalatai több százmillió forint 
értékű áruval kevesebb közszük­
ségleti cikket és a mezőgazdaság 
számára is jelentősen kevesebb 
gépet, szerszámot- és anyagot 
gyártottak, mint amennyit a terv 
előírt. Részint ez, részint 
az anyagi érdekeltség _meg 
mindig nem kielégítő érvé­
nyesítése folytán a mezőgazdasá­
gi termelés nem felel meg a kö­
vetelményeknek; főként á ke­
nyérgabona terméshozama es
szarvasmarhatenyésztés fejlődésé
maradt el. Különösen kedvezőt­
len a népgazdaságban a termete- 
kenység és az önköltség alakula 
sa: terveinkkel egyenes dientet 
ben a munka termelékenysege t 
utolsó évben általában csöktcen

a szocialista építőmunkába vetett 
bizalmát, csökkentené a munka 
kedvet és-a munka termelékeny­
ségét, gyengítené a tömegek kap­
csolatait a párttal. Az életszínvo­
nal' csökkentése nem a szocializ 
mus céltudatos építésének, hanem 
a nehézségek előtt való kapitu- 
látásnak, a szocializmus építésé­
ről való tényleges lemondásnak 
útja. Ez az út nem járható a dől 
gozó nép, a munkásosztály, a párt 
számára.

Káros az a felfogás is. amely 
a parasztság anyagi jólétét csők 
kentem, vagy emelkedését akadá­
lyozni -kívánja. A mezőgazdasági 
termelés növelését lehetetlen 
megvalósítani a mezőgazdasági 
termelők anyagi érdekeltségén 
fokozása és anyagi jólétének nö­
velése nélkül., Már pedig a mező 
gazdasági termékek bősége teszi 
csak lehetővé, hogy a városok 
dolgozóit, a 'munkásosztályt ellát 
hassuk elegendő és olcsó élelmi 
szerrel és hogy az ipar egyre több 
hazai mezőgazdasági eredetű 
nyersanyaghoz jusson. A mező­

gazdasági termelés növelése ezért 
elsőrendű érdeke a munkásosz­
tálynak és a parasztság jólétének, 
ezzel járó emelése a munkásosz­
tály érdekeinek megfelelő politi­
ka. A paraszti vásárlóerő emelke­
désének megakadályozása vagy 
elvonása megrendítené a paraszt­
ság termelési kedvét, megingatná 

párt és a kormány politikájába 
vetett bizalmát: a termelés csök­
kenésére, áruhiányra, drágaságra 
ezetne, aláásná a munkásosztály 

életszínvonalát, veszélybe sodor­
ná a munkás-paraszt szövetsé­
get.

Fejlődésünk jelenlegi szaka­
szán, amikor a Uisárutermelő 
gyéni gazdaságok teszik ki még 

a parasztság zömét, "a mezőgazda­
ság fejlesztésének, a munkás-pa­
raszt szövetség megszilárdításá­
nak fő eszköze a piaci kapcsola­
tok kiszélesítése, azok az intézke­
dések, amelyek lehetőséget. te­
remtenek a parasztság számára, 
hogy termékeinek nagy részét a 
szabadpiacon értékesítse, nélkü­
lözhetetlenek ahhoz, hogy megszi­
lárdítsuk a munkás-paraszt szö­
vetség gazdasági alapját: az erő­
sen megalajoozott munkas-paraszt 
szövetség pedig elengedhetetlen 
feltétele a népi demokrácia fej­
lődésének, a proletárdiktatúra 
feladatai megvalósításának. A pa­
raszti vásárlóerő elvonása, a sza­
badpiac megszorítása tehát nem 
a munkásosztály jólétéhez és meg­
erősödéséhez, hanem népi demok­
ráciánk meggyengítéséhez, a 
munkásosztálynak a paraszti tö­
megektől való elszígeteleséhez és 
a városi dolgozók Ínségéhez ve­
zetne. Ez az út épp olyan kevéssé 
járható a munkásosztály, mint 

parasztság számára.
Alaptalanok és helytelenek 

® azok a nézetek is, amelyek 
az új szakasz politikáját úgy ér­
telmezik, hogy az iparosításról, az 
ipari termelés kibővítéséről való 
lemondást jelenti. E nézetek mö­
gött az .1953 június előtt folyta­
tott gazdaságpolitikának az a té­
ves alapgondolata húzódik meg. 
hogy az iparosítás csak a kohá­
szat és a gépipar egyoldalú, min­
denáron való fejlesztésével való­
sítható meg. A valóságban az 1953 
június előtt folytatott gazdaság- 
politika nem azért volt téves, mert 
az iparosításra törekedett, hanem 
azért, mert az iparosítást nem 
hazai erőforrásaink és szükségle­
teink reális alapján, hanem azok­
tól elszakítva, tényleges lehetősé­
geinkkel nem számolva túlzott 
mértékben és túl gyors ütemben 
akarta megvalósítani. A túlzott 
iparosításnak ezt a gazdaságpoli­
tikáját gyökeresen fel kell szá­
molnunk, de nem szabad megfe­
ledkeznünk arról, hogy az iparo­
sítás a szocializmus építésének fő 
eszköze és a népgazdaság fejlődé­
sének nélkülözhetetlen tényezője. 
Az életszínvonal további emelé­
sét. a mezőgazdasági termelés 
gyors növelését csak akkor való­
síthatjuk meg, ha az ipari teine- 
lést egyrészt átcsoportostjuk. 
másrészt azonban egészsége; ará­
nyokban, megfelelő ütemben bő­
vítjük is, hogy növekvő árutöme-

8,

és a kivitel rendelkezésére, és 
hogy minél több gép és sterszám 
szállításával támaszthassa alá a 
mezőgazdaság fejlesztését.

A felsorolt nézetek csakúgy, 
mint minden ellenállás az új szá-

(Folytatdsa a 2-ik oldalon)

.1
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kasz politikájával szemben, nem­
csak átmeneti nehézségeink meg­
oldását gátolják, hanem bennük 
rejlik nehézségeink fő forrása. 
Pártunknak a leghatározottabb 
harcot kell folytatni az ellenállás 
minden megnyilvánulásával szem­
ben, minthogy ezek súlyosan sér­
tik a munkásosztály és az egész 
nép érdekeit.
9 Az új szakasz politikájának 

* nem kielégítő végrehajtá­
sán. mint alapvető tényezőn kí­
vül átmeneti gazdasági nehézsé­
geinkben jelentős szerepet ját­
szik;

a) Az új szakasz helytelen, (en­
gedékeny, liberális értelmezése. 
Sokan a tömegekkel való kapcso­
lat megszilárdításának ürügye 
alatt lemondanak arról, hogy szi­
gorúan megköveteljék az állami 
és munkafegyelem betartását, a 
társadalmi tulajdon gondos meg­
őrzését; elvárják a népi demok­
ráciától az életszínvonal emelését 
anélkül, hogy erőfeszítéseket ten­
nének az életszínvonal emelése 
előfeltételeinek megteremtésére, a 
termelés növelésére, a munka 
termelékenységének fokozására, 
az önköltség leszállítására; elfe­
ledkeznek arról, hogy a jólét 
emelése végsősoron az üzemek­
ben, a bányákban, a munkapa­
doknál, a szántásnál, vetésnél a 
növényápolásnál dől el, és nem 
biztosítják a tervek teljesítését. 
Ez a helytelen magatartás a mun­
kafegyelem és a tervfegyelem 
nagymértékű meglazulására, a 
béralapnak sokszáz millió forint­
tal való túllépésére és fafün sok­
szor az adófizetési és beadási kö­
telezettség teljesítésének elhanya­
golására vezetett és mindezek kö­
vetkeztében a termelési és áru­
ellátási előirányzatok pontos tel­
jesítésének egyik legkomolyabb 
akadályává vált.

b) Az utolsó években erősen 
elharapódzott a pazarlás, amely 
a rendelkezésünkre álló termelő­
erők, valamint a fogyasztás cél­
jaira szánt anyagi eszközök jó­
kora részének elfecsévlésére, ész- 
szerütlen felhasználására vezet. 
Ez kifejezésre jut az improduk­
tív munkát betöltők számának 
mértéktelen megnövekedésében 
és az állami költségvetés lehető­
ségeinket meghaladó megduzza- 
dásában is.

c) A gazdaság irányítása hely­
telen, bürokratikus módszerei, a 
rendeletek, határozatok, utasítá­
sok. jelentések és adatszolgálta­
tások tömkelegé, amely elvonja 
a figyelmet a lényeges gazdasági 
feladatoktól, és amely mögött 
legtöbbször a vezetés tehetetlen­
sége, az élettől való el szak adott­
sága húzódik meg.

Minthogy az új. szakasz kispol­
gári értelmezése, a munkafegye­
lem meglazulása, a bürokratiz­
mus, a pazarlás gazdaságpolitikai' 
feladataink eredményes végre- 
hajtásának komoly akadályai, le­
küzdésükért — teljes összhang­
ban az új szakasz politikájának 
alapvető szempontjaival — követ­
kezetes harcot kell folytatni. Nép­
gazdaságunk fejlődése azt bizo­
nyítja, hogy az 1953- júniusi, és 
azt követő párthatározatok hosz- 
szú időre megmutatták az egyet­
len járható utat, amely népünk 
jólétének következetes emelésé­
hez, a népgazdaság egészsége» 
fejlődéséihez, a szocializmus ered-

termelés gyors növelése. Ezért» 
következetesen végre keli hajba-» 
ni a mezőgazdaság fejlesztésére ♦ 
vonatkozó ha táró za tóikat, és Són-} 
doskodni kell arról, hogy az ilyen} 
irányú erőfeszítések valóban a 
párt és állami munka homlok­
terébe kerüljenek.

A mezőgazdaság gyors fejlesz­
tése elválaszthatatlan a paraszti 
tömegek életszínvonalának és vá­
sárlóerejének növelésétől. A leg­
határozottabban vissza kell uta­
sítani minden olyan nézetet, 
amely azt hirdeti, hogy a mező­
gazdáság fejlesztését a ' paraszt­
ság anyagi jólétének emelése 
nélkül, sőt annak csökkentésével 
lehet megvalósítani, minthogy 
ezek a nézetek ellentétesek a 
marxizmus-len inizmusnak a pa­
rasztkérdésben és a munkás-pa­
raszt szövetség kérdésében elfog­
lalt álláspontjával. Anélkül, hog> 
ez a .mezőgazdasági árak általá­
nos emelésére vezetne, biztosíta­
ni kell az anyagi érdekeltség el­
vének következetes érvényesíté­
sét, hogy ez minél nagyobb ösz­
tönzést adjon a termelés kiszé­
lesítésére. Különös gondot kell 
fordítani a kenyérgabona-terme­
lés, a szarvasmarhatenyésztés, J 
valamint egyes ipari növények ést 
mezőgazdasági export termékek t 
termelésének növelésére új 'anya-í
n-1 nl^«Tr/11r Kio + noilit'O /l f ló n IC I

MEGY A DALUM VÁNDORÚTRA"
C ÁDÁM mió ELŐADÁSA ~)

Népgazdaságunk helyzetét és 
fejlődésének lehetőségeit, vala­
mint az új szakasz politikájának 
követelményeit figyelembe véve 
a Központi Vezetőség a követke­
zőket határozza el:

M A szocializmus építésének 
*■ egyetlen helyes és lehetsé­

ges útja hazánkban a Központi 
Vezetőség 1953 júniusi, októberi 
és decemberi ülése, valamint a 
III. kongresszus határozataiban 
rögzített politika, az új szakasz 
politikája, amely a szocializmus 
építését következetesen a párt és 
a tömegek közötti legszorosabb 
kapcsolatra, a munkásosztály és 
a parasztság közötti szilárd szö­
vetségre alapítja. A párt vala­
mennyi szerve, minden párttag 
ezt a politikát köteles követke­
zetesen és határozottan végre­
hajtani. Egész gazdaságpolitikán­
kat az 1953 júniusi és az azt kö­
vető határozatok elvi alapjaira 
kel! helyezni, minden gazdaság- 
politikai feladatot és intézkedést 
az új szakasz politikájának kel! 
alárendelni.

A párt következetes har-
cot indít az 1953 júniusá­

ban, valamint a III. kongresz- 
szuson hozott határozatok min­
den elferdítése, az ettől a vonal­
tól való eltérések és elhajlások 
ellen. Biztosítani kell, hogy eze­
ket a határozatokat, az új sza­
kasz gazdaságpolitikájának alap­
elveit a párt összes szervei egy­
öntetűen értelmezzék, és ingado­
zás nélkül megvalósítsák. Az új 
szakasz politikájának kérdéseiben 
meg kell szilárdítani a párt so­
raitok elvi egységét, és határo­
zott to fel kell lépni — személy­
re és a pártban vagy az állami 
szervikben betöltött funkcióra 
v&l' \elrintet nélkül — azok el­
len, akik az új szakasz politiká­
ját elferdítik, azzal szemben két- 
kulacsos magatartást tanúsíta­
nak, vagy a kétkedés szellemét 
terjesztik. A Politikai Bizottság 
hajtsa végre az ebből a szem­
pontból szükséges káderátcsopor­
tosítást a gazdasági szervekben, 
és foganatosítson szervezeti in­

tézkedéseket azokkal szemben, 
akik a III. kongresszus és a Köz­
ponti Vezetőség határozatait nem 
teszik őszintén magukévá, akik 
képtelenek az új szakasz politi­
káját megvalósítani.

3 Az új szaifcasz gazdaságpo- 
■ •litikája a nép növekvő 

anyagi és kulturális igényeinek 
minél teljesebb kielégítését, a 
dolgozók életszínvonalának és 
kulturális színvonalának követ- 
Icezetes emelését, és ennek bizto­
sítása végett a termelőerők fej­
lesztését, a mezőgazdasági és 
ipari termelés fokozásét tűzi ki 
célul. A párt megalkuvás nélküli 
harcot folytat minden olyan fel­
fogás ellen, amely — bármi for­
mában is — az életszínvonal 
csökkentésére, vagy a termelés és 
a termelőerők fejlesztésének 
megszorítására irányul, minthogy 
az ilyen nézetek és törekvések 
összeegyeztethetetlenek az új sza­
kasz politikájával, a munkásosz­
tály és a dolgozó nép érdekeivel. 
Ugyanakkor tudatosítani kell a 
dolgozók legszélesebb rétegeiben, 
hogy anyagi és kulturális igé 
nyeik fokozott kielégítésének el 
engedihetetlen feltétele a terme­
lés szakadatlan emelkedése, ami 
elsősorban a milliós tömegek erő­
feszítésétől, a munkafegyelem 
megszilárdításától, a munka ter­
melékenységének növelésétől 
függ. A vezető szervek intézke­
dései egymagukban nem elégsé­
gesek ahhoz, hogy a megnőtt 
életszínvonal fenntartását bizto­
sítsuk, és fnegteremjtsük a félté- 
teleket az életszínvonal további 
emeléséhez.

Ehhez mindenekelőtt arra van 
szükség, hogy a dolgozók öntu­
datos, fegyelmezett, kitartó mun­
kájának és alkotó kezdeménye­
zésének eredményeként az előál­
lított termékek mennyiségé növe­
kedjék, minőségük javuljon és 
önköltségük csökkenjen.
A Az életszínvonal emelésé- 
^fm nek elsőrendű feltétele 

mint azt az 1953 júniusi és de­
cemberi párthatározatok megál­
lapították — a mezőgazdasági

A melódia vándorútra indul 
a zenekarban.

„Arról, alól kéken borul az éq, 
Az én babám most írja bús

levelét,
írjad babám, írjad bús soraidat 
Hadd tudjam meg, mihez

tartsam magamat.’

Hol finoman, halkan, maga­
san. — hol meg búgva, mélyen, 
erőteljesen szárnyalnak a han-

♦ gok. Hol a viol írták 1 ír a is ág á- 
} val, hol meg az oboa játékos-
♦ ságával csendülnek fel.
» „Megy a dallam vándorútra.”

♦ Bejárja az egész zenekart és- 
} a különböző hangszerek: violi- 
}’ náik és violák, gordonkák és

bőgőik, vadászkürtök és klari­
nétok, fuvolák és_ oboák mind­
mind -a saját „jellemük“, a sa­
ját „egyéniségük“ szerint tol­
mácsolják, juttatják a közön­
ség füléig.; :

Aztán együtt zeng az egész 
zenekar, és a sokjellemű hang­
szerek megbékélve találkoznak 
egy nagy színes összhangban, 
az emberi érzések kifejezésé­
nek gazdag zenei harmóniájá­
ban.

Az egyszerű katonadá-locsika 
nagy zenekari mű lett.

Az előadó meghajol. Hát így 
néz ki a hangszerelés ...- (' most 
már utána csinálhatja bárki).

★
Sok előadásnak voltaim szem- 

és fültanúja az elmúlt éveik-
___ Az igazán jó előadásnak

fordítani a termelőszövetkezetek} az -az értéke, hogy égy életre
és állami gazdaságok megsailár-} megmarad az emberben. Saj-

gi előnyök biztosítása útján is.
Az egyéni parasztgazdaságok-5 

nek gépek, szerszámok, műtrá-| 
gya és más anyagok rendelkező-J 
sükre bocsátásával fokozott tér- ♦ 
melési segítséget kell nyújtani. * 

menyes építéséhez vezet. Csak az ugyanakkor különös gondot kell} k.e.n 
új szakasz politikájának követ- - 
kezetes és hiánytalan, minden el­
ferdítéstől mentes végrehajtása 
biztosíthatja a nehézségek leküz­
dését, népünk anyagi és kulturá­
lis felemelkedése további feltéte­
leinek megteremtését.

dítására, terméshozamuk és jö-} nos azonban nemcsak á nyelv- 
vecíelmezőségüik emelésére, a szó-} nél<, az előadásoknak is elsza- 
clalista nagyüzemi _ gazdaság fö- | pol-odott valamilyen szürke 
lényének gyakorlati belgazolásá-* sablonos íztelen,' szagtalan, 
ra, egy pillanatra sem feledhez- j. forraája. Bizonyára ez az oka, 
ve meg arról, hogy a termelőszö-♦ hogy {gy pár. <sv távlatából is 
vetkezet falun a szocializmus ♦ n s evőn kevésre tudok
építésének fő útja. j visszaemlékezni. Nagyon elér-

5 Az iparban véget kell vet-} kezeit az ideje, hogy a sok rossz Egy ilyen száz Csiim-Bum
■ ni a termelés, egy helyben i helyett — amely a statisztikáik- Cirkusszal felér. Csak egy t

a feltárási munkák időben való 
elvégzését, a gépek jobb fel-hasz­
nál ásának megszervezését és a 
;épesítés kiterjesztését teszi 

szükségessé. Gondoskodni kell a 
villamosenergia termelésének je­
lentős növeléséről, a zavartalan 
villám osenergia ellátásról.

6.

toipogás'á-nak. Végleg felszámolva $ bail kedvező képet adhat, de 
azt a hibás elgondolást, amely ♦ az emberekre mért hatásában 
szerint az ipar fejlesztése kizáró-| már kevésbbé — kevesebbet, de 
lag a vas-kohászat és a gépgyár-'# ■ jót adjunk. Hogy milyen-’ le- 
tés növelésén múlik, meg kell In- * gyen ez a jó, erre is megszüle- 
dítani az egészséges, a haza!} tett egy nagyon jó példa, 
adottságoknak és a baráti orszá­
gokkal való gazdasági együttmű­
ködés követelményeinek megfe­
lelő iparosítást.. Fel kell kutatni 
kiaknázatlan természeti kincsein­
ket és lehetővé kell tenni egész­
ben vagy részben, még kihaszná- 
atla-n ipari termelőberendezé- 

seinik üzembehelyezését. Nagy, 
gondot kell fordítani az anyag ta­
karékosságra, a nyersanyagok 
termelésének növelésére és a ha­
zai nyersanyagforrás óik kiszélesí­
tésére, mert ezek a termelés to­
vábbi növelésének igen fontos 
feltételei. Meg kell -vizsgálná a 
leállított beruházások esetleges 
hasznosítását fogyasztási cikkek 
és exporttermékek előállítására.
Végre kell hajtani azokat a ha­
tározatokat, amelyek a ’eromlo-tt 
termelő berendezések felújításá­
ra, valamint kisösszegű, de a ter­
melőiképességet nagy mértékben 
növelő beruházások megindításá­
ra vonatkoznak.-

Ugyanakkor az ipari átcsopor­
tosítást az eddiginél határozot­
tabban, erélyesebben és .gyorsab­
ban végre kell hajtani úgy a ter­
melésben, mint az ipari beruhá­
zásoknál. Az ipari termelést úgy; 
kell növelni, hogy azzal jelentő­
sen gyarapodjanak a mezőgazda­
ság fejlesztéséihez szükséges ter­
melőeszközök, a lakosság szük­
ségleteinek kielégítésére alkalmas 
fogyasztási cikkek, valamint az 
exporttermékek termelésének 
arányai. Az átcsoportosítást nem 
-rendszertelenül, szétforgácsoltán, 
apró részletekben, hanem szerve­
zetten, átgondoltan, amennyire 
csak lehetséges, egész üzemek 
vagy üzemrészek tervszerű átál­
lításával kell megvalósítani.

Nagy figyelmet kell fordítani a 
széntermelés fokozására, a szén­
bányászat terveinek teljesítésére.
Ez mindenekeilőítt a szénbányá­
szat irányításának megjavítását,

Műszaki és szervezeti-intéz- 
désekkel tervszerűen, kö­

vetkezetesen végre kell hajtani a 
III. pártkongresszus által a ter­
melékenység emelésére és az ön­
költség csökkentésére hozott ha­
tározatokat. Minden üzem és vál­
lalat dogozza ki azoknak az in­
tézkedéseknek a részletes tervét, 
amelyeknek végrehajtása a ter­
vezett mértékben csökkenti az ön­
költséget. A pártnak erélyesen 
fel kell lépni azokkal szemben, 
akik a béralap túllépésével, se- 
lejtgyártással és az önköltséget; 
növelő más visszaélésekkel szem­
ben engedékeny, elnéző állás-1 
pontra helyezkednek, ahelyett, 
hogy a dolgozók összességének 
érdekeit erélyesen megvédenék. A. 
termelékenység emelése érdeké­
ben mindenekelőtt el kell érni a 
termelőeszközök jobb karbantar­
tását, a termelőberendezések kor­
szerűsítését, a folyamatos anyag­
ellátásnak és a termelés egyenle­
tes, nyugodt menetének biztosítá­
sát. A termelékenység emelését 
sem szabad elsősorban a munka- 
intenzitás növelésétől várni; 
ugyanakkor azonban a munkafe­
gyelem megszilárdítását és a tel­
jes munkaerő céltudatos félhasz­
nálását a termelékenység' emelé­
se égjük legfontosabb tényezőjé­
nek kell tekinteni.-

Gazdaságpolitikánkban a 
* ■ legmesszebbmenően . figye­

lembe kell vennünk a nemzetközi

Az elmúlt vasárnap meghall­
gattam Ádám Je-nő zeneművé­
szeti főiskolai tanár előadását 
a Központi Kultúrotthonban
Csaik nagyon jó film, vagy szín­
házi előadás tudja ennyire le­
bilincselni az ember ügyeiméi. 
A sok rossz előadás után szinte 
felüdülésnek hatottak Ad ám 
Jenő néhol szinte irodalmi 
rendbe szedett mondatai, és az 
a közvetlenség és egyszerűség' 
amely lényéből áradt, miköz­
ben vezette a hallgatót, egy­
szerűtől a komplikáltig. A né­
hol előadóművészeket szégye- 
nítően drámái eknélyititségge; 
megalapozott, néhol szelleme­
sen humoros szavak és a szem­
léltetés eszközéül szolgáló ze­
nei hangok olyan ellenállhatat­
lan. erővel vitték magával a né­
zőt, a hallgatót, mint egy film 
kiválóan megkonstruált, izgal­
mas cselekménye.;:

Ez az előadás valóban él­
mény volt, és az ember elrak­
tározhatja magában egy egész 
életre;;; És furcsa, ezúttal a 
közönséggel nem volt baj. (Fe­
dik előadóink „önkritikái:;“ 
rendszerint az szokott lenni: 
„rossz a Iközönség“).

Latabár igazán népszerű em­
ber. Az ismeretterjesztő elő­
adások igazán népszerűtlenek. 
Latabár legutóbbi ittlétékor 
mégsem kapott akkora tapsot, 
mint Ádám Jenő előadása be­
fejezésekor. A közönség felállt, 
de el már nem hagyta a ter­
met; Zúgott a taps, hosszú per­
ceken keresztül;

Minél több ilyen előadási. 
Minél több ilyen rendezvényt; 
Ezt várjuk a Megyei Műsor­
irodától, amely igen dicséretes 
módon kezdeményezte ezt a ki­
váló és hatásaiban Iemérheíef- 
leftül hasznos előadássorozatot.

■Bumm 
egy tu­

catnyit ebből, és az ismeretter­
jesztő előadások népszerűsége 
máris vetekedni fog a s.gsmn- 
bummókikal“. Reméljük ez nem 
sérti őket, de számunkra mégis 
csak hasznosabb. — o. gy. —

munkamegosztás és elsősorban a 
szocialista tábor országaival való 
gazdasági együttműködés köve­
telményeit. A nemzetközi munka- 
megosztás olyan kiterjesztésére 
kell törekedni, amely lehetővé te­
szi, hogy leggazdaságosabban fej­
leszthető termelési ágaink termé­
keinek jelentős részét külföldön, 
elsősorban a baráti országokban 
helyezhessük el és ugyanakkor 
ne kelljen nagyobb beruházáso­
kat végrehajtanunk olyan ter­
melési ágakban, amelyek fejlesz­
tésére adottságaink nem kedve­
zők.

Nagy gondot kell fordítani a 
külkereskedelmi forgalom megfe­
lelő arányaira. Népgazdaságunk 
számára egész sor fontos nyers­
anyagot és egyes gépi berendezé­
seket is csak külföldön tudunk 
beszerezni. Termelésünk zavarta­
lan menete, a forgalomba kerülő 
áruk mennyisége, és így az élet- 
színvonal fenntartása és emelése 
is jelentős részben attól függ, 
hogy az ipar és a mezőgazdaság 
nagyobb mennyiségben, kisebb 
önköltséggel, jó minőségben és 
a szállítási határidők pontos be­
tartásával állítsák elő azokat az 
exportcikkeket, amelyek kivitele 
megteremti a lehetőséget arra. 
hogy a számunkra szükséges 
anyagokat, gépeket és más ter­
mékeket kellő időben be tudjuk 
hozni. Mindent el kell követnünk, 
hogy növeljük azoknak a cikkek­
nek a kivitelét, amelyeket a leg­
előnyösebben tudunk külfödön el­
helyezni. Ennek megfelelően min­
denekelőtt a mezőgazdaság és az 
élelmezési ipar termékei, vala­
mint a kevés anyagot és sok mun­
kát igénylő iparcikkek kivitelét 
kell növelni;

(Folytatás a 3-ik oldalon)

oktőbef.
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pékek előállítási 
kenyséS növeled
takarékosságban!
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elherdálása ellő 
a szükséges int 
a népgazdaság 
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— o. gy.
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. íjagyar Dolgozik Pártja Küzponli Vezetőségének határozata;
ÍFolvtatás a 2. oldalról) t(Folytatás a 2. oldalról)

rrmdoskodni kell arról, hogy vényesítsék a kollektiv vezetés 
uu . ___ az elvét.. A felelős gazdasági oosz-ß, ar_ és bérrendszerünk az 

Misinél nagyobb ösztönzést ad- 
3 fontos közszükségleti és ex- 

,0 Jiidcek termelésének növelé- 
P?rtcl\leg kell változtatni azo- 
f‘t'az árszabályozásokat, ame- 

,kaI egyoldalúan a nehéziparnak 
'-Vitának előnyöket. A bérek es ^ fitimok olyan megállapítása- 

P ieU törekedni, amely fokozza 
ra,„Lzók érdekeltségét, megfe- 
^ , Minősé FŰ és választékú tér-
stssswów • urm‘t
f'Lg növelésében, az anyag­
áréi^ az önköltség le­
szorításában.

Következetesen harcot keli
folytatni a takarékosságért, 

a pazarlás és a nemzeti vagyon 
elherdálása ellen. Még kell tenni 
a szükséges intézkedéseket, hogy 
a népgazdaság rendelkezésére ál­
ló munkaerőt, anyagokat és ter­
melőberendezéseket ne fecsérel­
jék el, hanem ténylegesen a ter­
melés növelésére és kibővítésére 
fordítsák. Csökkenteni kell az ál­
lam költségvetési kiadásait. Szer­
zetten, átgondoltan és ember­
ségesen kell végrehajtani a nem 
termelő munkát végző dolgozók 
egyrészének termelő munkába va­
ló átcsoportosítását, amely a nem­
zeti jövedelem növelésére, az ad­
minisztrációs költségek csökken­
tésére és az igazgatás megjavítá­
sára vezet. A takarékossági intéz­
kedések kidolgozásában és végre­
hajtásában azonban állandóan 
ügyelni kell arra, hogy ezek az 
intézkedések

a) ne keresztezzék a párt álta­
lános politikáját, és be ne vezesse­
nek a dolgozók anyagi érdekelt­
ségének csökkentésére, széles, ré­
tegek elet-, vagy kultúrszínvona- 
lának esésére és hogy;

b) ne tereljék cl a figyelmet a 
központi kérdésektől; a terme­
lés növelésétől, a termelé­
kenység emelésétől, a termelő­
erők fejlesztésétől, amelyekre 
c.röfeszítéséink nagyobb részét 
kell fordítani és amelyeket a ta­
karékossági intézkedéseknek is 
alá kell támasztaniok.

Minthogy az új szakasz
* Va gazdaságpolitikájának pon­
tos és részletes kidolgozása ez- 
ideig nem történt meg, és mint­
hogy ennek következtében külö­
nösen megerősödött az a veszély, 
hogy a tervezés elszakad az új 
szakasz politikájától; a Politikai 
Bizottság dolgozza ki a párt- 
kongresszus és a Központi Veze­
tőség határozatai alapján gazda­
sági szerveink vezetői, szakembe­
rek és tudósok bevonásával meg 
ez évben az új szakasz széleskörű 
gazdaságpolitikai munkaprogram­
ját és a szükséges intézkedések 
tervét felbontva azt az egyes ter­
melési és iparágakra. Ez a prog 
ram képezze a kidolgozásra ke 
tülő gazdasági tervek alapját 
Pártunk határozatait megfelelő 
módon érvényre kell juttatni az 
1335-ös népgazdasági tervben, 
amelynek az elért életszínvonal 
fenntartása és további emelkedé­
se feltételeinek megteremtése ér­
dekében biztosítani kell, hogy a

• mezőgazdasági és ipari termelés 
jóval nagyobb mértékben növe­
kedjék, mint ebben az évben, a 
fogyasztási cikkek termelésének 
emelkedése jelentősen meghalad­
ja , a termelési eszközökét; a be­
ruházásokban a mezőgazdaság a

elvét. A felelős gazdasági posz­
tokra meggondolt, bátran kezde­
ményező, önállóan gondolkozó, 
lelkes elvtársakat kell állítani, 
akik el vannak szánva az új sza­
kasz politikájának erélyes _ és 
gyors megvalósítására. Biztosíta­
ni kell a gazdasági irányítás szi­
lárdságát; ki kell küszöbölni az 
elhamarkodott, egymásnak sok­
szor ellentmondó intézkedéseket, 
a sorozatos tervmódosításokat. Vé­
get kell vetni annak, hogy a gaz­
dasági vezetők cgyrésze gyakran 
felelőtlenül jár el, vagy tehetet­
lennek mutatkozik, s biztosítani 
kell, hogy minden gazdasági ve­
zető saját munkaterületén önál­
lóan rendelkezhessék, s teljes 
mértékben vállalja is a személyi 
felelősséget a. reá bízott felada­
tok megvalósításáért, a fegyelem 
fenntartásáért, a mennyiségi és 
minőségi előirányzatok pontos 
teljesítéséért.

A gazdasági szervekben . és a 
vállalatoknál fel kell számolni a 
rendszertelen, kapkodó, szétfor­
gácsolt irányítást, az áttekintés 
hiányát és az új szakasz követel 
ményeinek megfelelőért ki 
alakítani a korszerű, átgondolt, 
szervezett vezetést, amely az ed­
diginél sokkal nagyobb mérték­
ben támaszkodik a műszaki veze­
tők és az adminisztratív apparit 
tus felelős munkájára.

A bürokratizmus elleni ered­
ményes harc érdekében határo 
zotta-n csökkenteni kel! az alsó 
szervek részére kiadott rendele 
tek és utasítások, a tőlük köve­
telt jelentések és adatszolgálta­
tások szamát; lényegesen egysze-

Teljes mértékben meg kell va-{ 
lósítani a pártvezetés és a párt- ? 
tagság szoros kapcsolatát,, elvi-t 
politikai egységét. Nyíltan kell £

Ma kezdődnek
a jelölő gyűlések Debrecenben

felvetni a párttagság előtt a pán 
politikájának kérdéseit, hogy

{fásokon megválasztja képviselőit utóbbi ülésen igen 
....................... a városi tanácsba értékelte országunk■ , - -- a5a kerületi és „ ------- --------- ----------parttagok a helyzet ismeretesen^Debvecen 200 választókerülete, helyzetét. Megállapította,

Irta; BENCSIK ISTVÁN,
a Hazafias Népfront debreceni bizottságának elnöks
november 28-i tanácsválasz- Pártja a Központi Vezetőség leg-

..... ' világosan
gazdasági

- • - 1 5 ueprecen zuu vaiaszioneruieie. neiyzeiei. mesa.uatmui.ta, hogy
vehessenek részt a part politika- *Minden választókerület két ta- jelenlegi átmeneti nehézségeink 
jónak kialakításában es a krtű-tnácstagot választ. Egyet a keni- oka, hogy a jövedelmek emelke- 
zött feladatok megvalosítesa-ban.|Ieti tanácsba, egyet a városi ta- désével nem tartott lépást az 
Nagy súlyt kell helyezni arra,{nácsbai A jövg fejlődése árutermelés sem az iparban, sem
hogy a gazdaságpolitikai felada-{szempontjából döntő jelentőségű, a mezőgazdaságban. Ezen csak 
tokról és intézkedésekről a párt-{bogy ez a 400 em!bev a legjobb úgy lehet segíteni, ha többet ter- 
aktíva és a pártszervezetek ide- inégyszáz legyen. De túlnő a vá- melüvlk, jobban gazdálkodunk, 
jelkorán necsak általános tájé- tiasztás jelentősége a város ható- értékeinket megbecsüljük. Min 
koztatást, hanem politikailagt-án. Debrecen városa a saját lél- den lehetőségünk megvan arra 
megalapozott, átgondolt magya-$ feltételének biztosításán kívül az 
rázatot is kapjanak. A gazdaság-|6gész országn,ak fontos termelő 
politikai feladatok megoldásában|b&dsa- A£ itteni üzemek mükö- 
az eddiginél sokkal bátrabban ?b£Se, éspedig jó működése az 
kell támaszkodni a párt aktívára, £egbgz orsaág ügye. Felelősen kell 
amelynek öntudatos cselekvő fel-{ tehát választaniuk az egyes kerü- 
lépése döntő szerepet játszik eb- {jetek dolgozóinak.

aPapasszivitásalb^dnde!,| A területi választási elv lebe- nyitása, a
■*<*» «"...etthpjssi r. S3,“'1 arstsszr:s
kell főid.'. 3 t személy szerint erre a legalkal- tosíbása. lesz a tanácstagok fel

den lehetőségünk megvan arm, 
hogy jó gazdálkodással a mosta­
ninál lényegesen többet termel­
jünk kenyérben, gyapjúban, cipő­
ben, textilneműben, gépekben, 
szénben és villamosenergiában 
egyaránt.

Ennek a munkának éber irá­
nyítása, a gazdaságos termelő

A választás első lépését most
lasu-p. szamai. '-öj-—- i -ínye, tömegek altai ieneit ac-.-*. togják megtenni a választó
rüsíteni kell a tervezés, anyagéi- ^ k meggyőzően kell lelep-|jVIa megkezdődnek a , 
látás, ellenőrzés rendszerét és ^ ’ népf demokráciával,' 'és|kerületekben a

szervezetet. Ugyanakkor a ja7- üj szakasz politikájával koz-1mert hovem g k u tör.
dasági vezetőknek gondoskodimok vetlenüi, vagy közvetve szembe-tlasz-o keiuletben t , g 
kell a tervfegyelem teljés betar- helyezkedő nézeteket és a legszé-f tennie a ívesnek. Ju­
tásáról, és fel leéli szamolmoai lesabb -néprétegeket kell mozgo-j hogy a jelolo gyűléséig er 
az elnéző liberális magatartást több és jobb termés-} letek dolgozol kello s-o.rn.bai

------1— "1"1' 1 gazdasági feladataink, mego-

adatok megoldásában. El ken er-i“ a «rávavunlknünk, hogy párttags.águnk|^n^ l^tara ^ > hanem
egységesen, fegyelmezetten pék?minden ^rulet^^l-l^szemelyre

Különös figyelmet kell fordítanibe a tanaiba ak^maga 
falusi pártszervezeteink megero-J s a. . V éJ kerület
sítésére, a falusi kommunistát |^i
poütikai és mezogazdasagi isme- «.cioiguzvi .1 . -----
reteinek növelésére, hogy a fal­
vaik dolgozó népét eredménye­
sen tudják mozgósítani a mező­
gazdaság fellendítésére.

Agitációnknalc és propagan­
dánknak, elsősorban központi la­
punknak; a Szabad Népnek 
világos választ kell adnia a dol­
gozó tömegek által feltett kér-

iják, hogy olyan ember, aki nem 
^sajnálja a lépést a közérdekért, 

aki tisztakezű, becsületes ember, 
és elegendő műveltsége van ah­
hoz, hogy eligazodjék a kerület, 
a város, azontúl az ország dolgai­
ban.

És mi lesz ennek a munkának 
a módszere? Semmiesotire sem a 
parancsolgatás vagy a papiros- 
utasítások gyártása. A célra ve­
zető módszer a személyes meg­
győzés, a dolgozókkal való össze- 
forrottség, a dolgozók vélemé­
nyének meghallgatása, javasla­
taik figyelembevétele. A Hazafias 
Népfront a dolgozók legszélesebb 
összefogása, amely éppen azt cé­
lozza, hogy többen szóljanak bele 
a hözügyekbe és mondják meg a 
véleményüket, tegyenek javasls- 
lókat.

Most éppen arról kell a dol­
gozóknak nyilatkozni, hogy kit 
akarnak jelöltjüknek. Lehet, hogy 
a jelölteket a kerület nenn ufó­
dén dolgozója ismeri majd. Hi­
szen a kerületek is újak lesznek, 
nem forrt, eddig össze. az ottlakó 

A jelölesék-■AmVnielenienek, és a jelöltekre vo- dolgozók figyelme." 1 natkozólag véleményüket nyilvá- tol a választásokig a kerület dói-
S,£í . ISTSSTSSRass »Wi-"-*:
G/i A kommunisták csak ugy*^ dolgozó nép bizalma összponlo- rol megismerni a l-Jolte . -

ragadhatták magukkal a* , gok derék tanácstagunk van, aszerin„ szavazhatnak. A szem. 
ragauneiij b „ .{sut. öok. uu» _ Ivekre történő keruletenkenti vá-

dolgozok millióit, ha a nép kozoaj ^ fáradtságot nenvnezve, hoz- ^
"iiértéssel tepv.s.1* . «*-» 

és a kormány határozatainak {érdekeit. Az ilyeneket bizonya 
végrehajtására. Pártunk összes{ra újra fogják jelölni a jelölő 
szervezeteinek folyamatos. fá"ad-{ „„úlések De lesznek olyan, kerü 
hatatlan tömegmunkájára vanT=J- ■ -

.ellő számban
,»•»"«» I «Uh«! __ □ töhh es 10DD terme»-»"»"«"

azoikikal szemben, akik megsze­
gik az áldami törvényeket és I 
rendeleteket, nem teljesítik a! 
gazdasági terveket, semmibe ve­
szik a munkafegyelmet, vagy | 
kezet emelnek a nép vagyonára.
A gazdasági minisztériumok és I 
igazgatóságok vezetői, a vállala­
tok igazgatói, főmérnökei, fő-1 
könyvelői, művezetői, műszaki és ] 
adminisztratív munkatársai cél
tudatos irányító munkájukkal, I “zbSö(Tg, hogy népszerűsítsék azj 
példamutató magatartásuldkal I ^1 szak’asz politikáját, a dolgu-j 
ragadják magukkal munkatérüle-1 ^ milliós tömegei között, és be-< 
tűk összes dolgozóit, gazdaság-1,^. a jegszélesebb pártonkí-< 
politikai feladataink eredményes IVÜU rbtegeket az előttünk álló] 
megvalósítására. I feladatok megvalósításába. Vilá- ..
IO Gazdaságpolitikánk sikeré- 1 gossá kell tenni "Itóf^Aki szívesen vállalja, hogy

nek egyik legfontosabb fel- hogy M egész nép,1 szabad idejében kerülete
tétele, tudományos megalapo- Jzetes megvalositasa a 8«jakszer-tkérdéseit beszélje meg a dolgo-
zottséga, amit csak a .magyar Jvalamennyiünk ugye^ A kelltzóklKai. Azt, hogy miképpen le-
népgazdaság fejlődésének elme-1 vezetékre tamaszkoüva az'ihetne a kerületet szépítem, hogy
leti feldolgozása - és a gazdasági lendítem a munkave- S A átfo„{lehetnc napközi otthont letesire- 
törvények konkrét követelme- a varos es a íal^ó™0 alommá|ni; mi módon lehetne a kerulet- 
nveinek tudományos elemzese j go, elevenen ható di”k meg-|ben több lakást építeni, mi se-

i-t-t mutat- kell tenni. Csak így tuajUK. n t| a kerületben lévő uze- ------ ------ . ..
aktív tamo0atas it;| te termelését, hogy lehel- úgy, mint a választási harc első

uu. JV“". . ,__fr.nl"« reáliáira, a,melyeknek 30

[ letek, amelyekben a nép bizalma 
í másfelé fordul és új tanácstagot 
t jelölnek.

Olyan jelöltet kell állítani, aki 
► néni fogja sajnálni a fáradságot 

terveink megvalósita-
i, hogy 
fontos

1 ászt ás a demokratizmus teljes 
lehetőségével biztosítja, hogy az 
legyen a tanácstag, akit a dolgoz» 
nép erre a bizalomra méltónak 
tart. Máris gondolkozzanak a dol­
gozók, hogy a jelölő gyűléseken a 
1 egrávalóbbakat jelöljék. És a je­
lölő gyűlések résztvevői a jelölő 
gyűlés után ismertessék a kerü­
let dolgozói előtt, hogy kit jelöl­
tek tanácstagnak, és miért tar­
tották erre méltónak. Minden 
dolgozónak módja lesz rá, hogy 
a jelöltekkel a választási gyűlé­
seken is találkozzék.

A jelölő gyűlések alkalmat ad­
nak arra is, hogy a résztvevők a 
tanács eddigi munkáját bírálják, 
vagy1, hogy a kerület problémáit 
már ezeken is felvessék. Készül­
jünk tehát a jelölő gyűlésekretesz lehetővé. I-Iogy _az ... .

kozó nagy elmaradást felszántó!-1 szerezni a n^P . doi-tmek iodd xerantucoci., ~oa» ......... - 1juk széleskörű közg'azdaságitudo- csak így tudjuk le eménye-lne kielégíteni a kerület dolgozol- fontos csabaira,_ amelyeknek
mányi kutató munkát kell meg- gozo tömegek bátor kezde J kulturális igényeit. Népünk kimenetele dónro jelentőségű
indítani. Ugyanakkor gondoskod- zéset es .^á®ak Etetői vezető ereje, a Magyar Dolgozok egesz tanacsvalasztasra.
ni kell a közgazdaságtudományi kasz g^dasagpoht ka^a *

ismereteknek, az. eddig nél sok- wegoje. A* onludai el£o=uk| 
kai nagyobb mértékű e terjeszte- ™=kien^™s°?geinek min-| 
séről, mert csak így_ válik lehet I 1 kísérletét hogy alattomos ás-* 
ségessé, hogy gazdasági kadei'emk l den - > ne zavarják az. ú.U

3@lö!őgyűlés Nádudvaron

«« CUUlgUlCl juvar IIWÖJ t

lékben részesedjék; a felújítások­
ra fordított összeg 1954. évhez 
képest legalább 30 százalékkal 
emelkedjék, a munka termelé­
kenysége jelentősen növekedjék 
és az. önköltség legalább 3 száza­
lékkal csökkenjen.
11 Az új szakasz gazdaságpo- 
* *■ iitikája eredményes meg­

valósításának, az átmeneti ne­
hézségek sikeres leküzdésének 
egyik legfontosabb tényezője a 
vezetés határozottsága és céltu­
datossága. Ennek tudatéban har­
cot keli folytatni a gazdasági ve­
zetés módszereinek gyökeres 
megjavításáért, A párt vezető' 
szervei a gazdaságpolitika kidol­
gozásában és végrehajtásában ár

Az óvoda
jen értsék meg. meg. -,""a termelés „öveié-* ban gyűltek össa® az

kell tenni a szükséges intezkede- ze 1 minőségének- megjavitásá-f I. választókerület ter­
seket a Közgazdasagtudomanyi j se , £ ®é csökkentésével? jai. Baratt legkoiben,
Intézet gyors megszervezesere a ^ ’ t mtik az életszínvonal to-1.hosszasan beszélget- 
„Közgazdaságtudományi szemle «e» emelésének feltételeit, biz-| lek arról, hogy ki le- savai es 
című folyóirat rendszeres kaa,da- :na°tiák a szocializmus gyö .
Sára. A pártoktatásban az eddi- , 1 ? letet képviselni fog
ginéi sokkal nagyobb teret kell mn. . am'PivÍja. A jelölőgyülésen
adni a közgazdaságtan tanitasa-1 Az új szakasz politikája, ‘ 1 egyhangúlag Kiss 
nak. I tudományosan megalapozott, ia J János, a Sztálin tsz
*0 Az új szakasz gazdasági 1 talmas lehetőségeket nyújt nep-{ £iatal elnöke mellett 

feladatait csak a pártakti-1 gazdasagunk fellendítésére. Har-J foglaltak állást, 
vára'és az efé!ÍZLókban megedzett pártunk össze-t Kiss János közmeg- 
nMSóv^' mindemapos önttidatos, forrva a munkásosztállyal, a nem-? elégedésre vezeti a 
telkes munkájával tudjuk mes- zet haladó erői élén új győzelmek! közel 8000 holdas ei 
valósítani. Gazdaságpolitikánk felé vezetl dolgozó népünket, a? meloszovetkezet ^ 
esek akkor válik eleven ható erő- jólét a szocializmus ut-i Választói arra kertel
vé, ha a párt és a dolgozo nép I MKC' 
megérti és magáévá teszi.

mellett tartsa a kap­
csolatot választókerü­
letével is. Kiss János 
megígérte, hogy nem 
él vissza a bizalom-

vos, hogy Demeter 
bácsi „igazoltan van 
távok1, nemsoká jön­
ni fog, csak a tejet 
vitte beadásba. Ép-

mal, ügyeiket min- pen azért is jelölték 
denkor legjobb tudá- a járási tanácsba, 

akaratával mert büszkék rája, 
bíznak benne.

Járási tanácstagot Alig hangzottak 
is javasoltak a gyülé- cl a dicsérő szavak, 
sen. Varga Deine- Varga Demeter meg­
tér nevét lehetett érkezett. Utólag bot­
hallani, innen-onnan dogan vette tuíiómá- 
a tömegből. Valaki sül, hogy rá esett : a
azonban kifogásolja a 
jelölést, hiszen Var­

választás 
Megyei tanácstagnak

t most, hogy sok dolga

ga Demeter el sem Ambrus István élv­
jött a gyűlésre. Mo- társat, a megyei part- 
solyogva mondja F e- bizottság titkárát je- 
j e s Ferenc állator- lölte a gyűlés;
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Egy nappal a Hazafias Népfront 
országos kongresszusa előtt

Szombaton reggel utazik a Hajdú-'Bihar megyei küldöttség
Holnap, október 23-án délután 2 órakor kezdődik Budapesten, az Erkel Színházban a Haza­

fias Népfront országos kongresszusa. Hajdú-Bihar megyét száztíz küldött képviseli, aki)k holnap 
reggel a gyorssal utaznak fel a fővárosba.

A küldöttek között van Ke rezsi Bé la, a hajdúszováti tanács elnöke. Vele beszélgettünk 
a Hazafias Népfront helyi feladatairól, és arról: mit vár az országos kongresszustól.

Elmondotta, hogy a község „forrongásban“ van, mióta a népfront megalakult. Igen sok 
ember mondta el már véleményei, panaszát, javaslatát, hogy mit kell tenni, hogy valóban minden 
becsületes szóróit odaálljon a kibontott zászló mögé. Igen sok helyes kezdeményezés született, 
amelyet mint kezdeti eredményt, sikeresnek könyvelhetünk el. Eddig a Wesselényi utcában esős 
időben megállt a víz, a sárban akadoztak a szekerek. A Hazafias Népfront és a község lakóinak 
közös kezdeményezésére megjavították az utat, feltöltötték a gödröket. A gazdák elhatározták: 
összefognak és együttesen kijavítják a dűlőutakat. Az is nemes cselekedet lesz, hogy az utak 
mentén fákat ültetnék.

— Jön a téli idő. Az elmúlt években nem volt hol összejönni sem a hosszú estéken, sem 
vasárnap délutánonként. ígérem, a népfront bizottság nevében, gondoskodunk arról, hogy jól 
töltsék el a dolgozó parasztok a téli estéket. Már kijelöltük az új gazdakör épületét — újságolta 
Kerezsi Béla.

Szűcs Ferenc középparaszt a konyáriaSkat képviseli a Hazafias Népfront országos 
kongresszusán. A derék középparasztot éppen jól gondozott földjén találtuk a határban. Érdek­
lődtünk tőle: tudják-e a községben, hogy mint küldött felmegy a népfront kongresszusra. „Mi 
az, hogy tudják. Mióta ismertté vált, hogy én utazom, igen sokan megszólítottak: aztán Ferenc 
jobban intézzétek a dolgot, mint eddig. Szinte minden dolgozó paraszt hozzátette, hogy a kor­
mányprogram szellemében.

JÁMBOR ISTVÁN:

Baráti kapcsolatot 
a földest termelőssövetkesetck kozott
Nyilatkozat a Hazafias Népfront földesi bizottságának feladatairól

Kel hete alakult meg Földesen a Hazafias 
Népfront helyi bizottsága. Tagjai olyan embe­
rekből tevődtek össze, akiknek tekintélye van 
a faluban, s akiket a földesiek méltónak tarta­
nak arra, hogy ügyeiket intézzék. Tagja a nép­
front bizottságnak Kerékgyártó Béla tanító, 
Gonda István egyéni paraszt, Oláh Károly, a 
Petőfi tsz tagja, Nagy Ferenc, a Rákóczi tsz 
növénytermesztő brigádjának vezetője és még 
számos megbecsült ember. A népfront bizottság 
elnökének 'Jámbor Istvánt, a Rákóczi tsz szocia­
lista munka hőse címmel kitüntetett elnökét 
választották meg.

8 harmincnégy tagú Hazafias Nép­
front bizottság rövid, kéthetes, működése alatt 
— a kezdeti nehézségek mellett is — komolyan 
törekedett feladatának betöltésére. Ezalatt a 
kisgyülések egész sorát tartották a faluban, s 
megbeszélték -a falu lakosságával a népfront 
szerepét, beszélgettek a tanácsválasztásról és a 
tanácsok későbbi feladatairól. Megszerveztek 54 
szavazökörzetet, megalakították a szavazatszédő 
bizottságokat is.

Ennél azonban sokkal több, amit ezután akar 
tenni a népfront bizottság a falu politikai es 
kulturális életének felvirágoztatásáért. Jámbor 
István, a bizottság elnöke ilyenformán öntötte 
szavakba mondanivalóját a népfront tavibb) 
munkájáról:

— Nagyon nagy szükség volt már a népfront 
megalakítására. Az utóbbi években a gazdasági 
élet előrehaladásával nem tartott lépést az em­
berek politikai fejlődése. A népnevelők gyakran 
rosszul foglak egy-egy kérdés megmagyarázá­
sához, ezt az ellenség kihasználta, igyekezett az 
emberek között ellentétet szítani, arra gondolva-, 
hogy míg az emberek egymással viaslcodnak, 
addig szünetel az osztályharc. így aztán az em­
berek kezdtek egymástól eltávolodni.

FÖldBS termelőszövetkezeti község, de még 
itt is, az egyes tsz-ek tagjai között sincs meg 
a kellő baráti kapcsolat. Szinte elzárkóztak egy­
más elől a tagok, nem jártak egymáshoz sem ta­
pasztalatot szerezni, sem barátkozni.

Hasonlóvá kezdett válni a helyzet a tsz ta­

gok és az egyéni parasztok között is. S itt 
látom én az emberek egymáshoz való közelebb 
hozásában a népfront bizottság nagy feladatát. 
Megvannak a terveink. A kisgyűlések, amelye­
ket eddig tartottunk, látogatottak voltak. Az 
emberek bátran elmondták véleményeiket, ki­
fogásaikat.

Az 3 számításunk, hogy a tanácsvá­
lasztás után még jobb kapcsolatot építünk ki 
a falu lakosságával, A hosszú téli estéket ki­
használjuk az emberek politikai és szakmai ne­
velésére. A népfront minden tagjának megvan 
a magi körzete, s úgy számítjuk, hogy ott a 
télen gyakran tartunk a bizottság tagjai ta­
nyazó estéket. Az emberek egyszerű, baráti 
beszélgetéseken jobban elmondják véleményü­
ket, mint a hivatalosan szervezett gyűléseken. 
A tanyázó estéken megvitatjuk majd a Szovjet­
unióban szerzett tapasztalatokat, s megnézzük 
közösen az onnan kapott albumokat is, ame­
lyekből a fejlett mezőgazdasági termelés mód­
szereit ismerhetjük meg.

Sok minden szerepel a népfront bizottság 
helyi programjában. Elsősorban a lakosság jó­
létének emelése, és kulturális igényeinek kielé­
gítése. Nem kell azt hinni, hogy a parasztnak 
nincsenek kulturális igényei. Vannak. A nép­
front programját a kultúra kiszélesítésével akar­
juk megvalósítani. A Rákócziban szovjet min­
tára olyan termelőszövetkezeti klubot létesítünk, 
amelyben öregek, fiatalok megtalálják kulturá­
lis igényeik kielégítését. Azt akarjuk, hogy ott­
hon érezzék magukat nálunk a többi tsz-ek 
tagjai is, látogassanak el hozzánk az egyéni 
pai asztok is. Ennek elérésére könyvtárat létesí­
tünk, és szakmai megbeszéléseket tartunk.

8 Hazafias Népfront folded bizottsága
a napokban ismét összeül megtárgyalni, hogy 
amit a programban lefektettek — iskolák és 
villanyhálózat bővítése, út, járda, kút, kultúr- 
ház és fürdő építése, a községi könyvtár bőví­
tése, a mezőgazdasági termelés és állatlétszám 
emelése — mit tudnának már az idén megvaló­
sítani, hogy munkájuknak már az idén is gya­
korlati eredménye legyen.

I Ma a tanácsválasztás négyéves évfordulóján 
! ünnepi tanácsülést tart 
I Hajdú-Bihar megye tanácsa
I Négy évvel ezelőtt, 1950 október 22-én választotta meg a (j0j.
♦ gozó nép a helyi tanácsokat. Az eltelt időszakban a tanácsok arra
♦ törekedtek, hogy a lakosságra támaszkodva biztosítsák a dolgozók 
t kezdeményezését, tevékeny részvételét és ellenőrzését a tanácsok 
I munkájában, valamint arra, hogy minél inkább kiszélesítsék a -ia. 
I nácsok társadalmi, gazdasági és kulturális munkáját. A céhas 
X megfelelően komoly sikerek születtek a megtett évek során, ugyan. 
X akkor azt is megállapíthatjuk, hogy tanácsaink, éppen azért,'mert 
X még igen fiatalok, nem minden tekintetben feleltek meg a kihi- 
X zött’ feladatoknak. Az új tanácstörvény azonban sokkal szélesebb
♦ alapot ad arra, hogy a tanácsok jobb munkát végezzenek, a ta- 
I "nácsülések színvonalasabbak legyenek, s a tanácsok valóban a
♦ dolgozó nép okos gyülekezetévé váljanak.
I A jelentős évfordulón, ma délelőtt 9 órakor ünnepi tanács-
♦ ülést tart Hajdú-Bihar tanácsa a megyei tanácsháza nagytermé-
fben. A megyei tanácstagok előtt Tatár Kiss Lajos, a megyei tanács 

^ elnöke ismerteti a négy év alatt elért eredményeket és hibákat.

f a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével 
I tüntették ki
I az árvízvédelmi munkák vezetőit
t A Népköztársaság Elnöki Ta- 
f nácsa az árvízveszély idején vég­
ezett hősies irányító munkájukért 
♦a Munka Vörös Zászló Erdam- 
X rendjével tüntette ki Bebrits La- 
$jos közlekedés és postaügyi mi- 
? tasztert, Rajczi Kálmánt, az Or- 
* szagos Vízügyi főigazgatóság ve- 
Jzetöjét, Vas Zoltánt, a miniszter­
itanács titkárságának vezetőjét;
J Varga Andrást, a minisztertanács 
X titkársága tanácsi végrehajtó bi- 
Xzottságok osztályának vezetőjét,
Z Markó Gyulát, a Győr-Sopron 
Xmegyei tanács végrehajtó bizott- 
♦ságának elnökét. Szűcs Lajost, a 
$ budapesti pártbizottság titkárát 
♦ és Szily Gézát, a budapesti városi 
♦ tanács végrehajtó bizottságának 
♦ elnökhelyettesét, Székely Béla

vezérőrnagynak a Vörös Zászló 
Érdemrendet adományozta az El­
nöki Tanács. A kitüntetettek 
ugyanakkor megkapták a Minisz­
tertanács által adományozott 
„19.54 dunai árvízvédelemért1’ el­
nevezésű emlékérmet.

A Munka Vörös Zászló Érdem­
rendjével kitüntetetteknek Dobi 
István, a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke csütörtökön 
délelőtt adta át a kitüntetéseket 
és az emlékérmeket. Az ünnepsé­
gen jelen volt Apró Antal, a mi­
nisztertanács elnökhelyettese, 
Vég Béla, a Magyar Dolgozók 
Pártja. Központi Vezetőségének 
titkára, Darabos Iván, a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának tit­
kára.-

Kitüntették az árvízvédelem hőseit
A dunai árvízvédekezésnél ki­

emelkedő munkát végzett dolgo­
zóknak a Népköztársaság Elnöki

♦ Tanácsa kormány kitüntetéseket,
♦ a minisztertanács pedig az
♦ „1954. évi dunai árvízvédelem­
éért“ elnevezésű emlékérmet ado-
♦ mányozta. A kitüntetéseket csü­
törtökön délben Dobi István, a
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­

nak elnöke nyújtotta át az or- 
szágház kupolacsarnokában.

A kitüntetettek nevében Bog* 
nár Kálmán, a Győr-Sopron me­
gyei pártbizottság ' másodtitkára 
mondott köszönetét. Megígérte, 
hogy továbbra is egész tudásuk­
kal, lelkesedésükkel dolgoznak 
hazánk felvirágoztatásáért, dol­
gozó népünk szebb életéért.

ÍA rádió helyszíni közvetítései a Hazafias Népfront 
l kongresszusáról
X A rádió október 23-án és 24-én Kossuth-adón 19 órai kezdettel,
♦ helyszíni közvetítést ad a Haza-j 24-én, vasárnap ugyancsak a 
Xfias Népfront kong'reszusáról. I ICossuth-adón 19 órától 20.30-ig 
X Október 23-án, szombaton a I ad közvetítést.♦ .---------—____________ '

Ötévi börtönre ítélték Hartl Gyulát, 
a szepesi teldmíivesszövetkezet felvásárlóját

Sallai József a rizstermésbíl motarkerékpárí vásárolt
Közel 300 holdon, 16 taggal gazdálkodik a 

hajdúnánási Petőfi tsz. A Keleti Főcsatorna vi­
zével gazdagon termő rizsföldeket létesített; 
Már a múlt évben a 60 holdas tábla holdanként 
22 mázsás termést adott. A növénytermelő bri­
gád két tagja: Tóth Imre és Névtelen Antal új 
motorkerékpárt, sőt Névtelen Antal új házat is 
Vásárolt a gazdag részesedésből.

A kis termelőszövetkezet az idén ismét szép 
eredményt ért el. Uj, 58 holdas rizstáblájukra 
nem adott ugyan rendesen vizet a Hortobágyi 
Öntöző Vállalat, ezért azon a területen alig adta 
meg holdja a tíz mázsát, de a régebbi 60 "holdas 
táblán 20 mázsán felüli volt az átlagtermés.

♦járj

Nem ritka az olyan tag a Petőfiben, aki 12— 
13 mázsa rizst kap az idén munkaegységei után. 
Id. Molnár József fiával dolgozik a növényter­
melő brigádban. Ketten 850 munkaegységet sze­
reztek. Egy munkaegységre pedig 1.7 kiló rizst 
osztanak az idén a Petőfiben, így Molnárék 14 
mázsánál is többet kapnak. Csupán az eddig 
hazavitt 5 mázsa hántolt rizsből 10.500 forint 
volt a jövedelmük. Sallai József, a tsz elnöke 
fiával dolgozik a tsz-ben. Ketten 650 munkaegy­
séget szereztek. Négy mázsa rizst adtak el a 
napokban és Sallai József nyomban egy szép, új, 
125 kctr.-es motorkerékpárt vásárolt magának.

A kilenc külügyminiszter párizsi tanácskozása megkezdődött
lot-oalotában1' ®rtekez*eten résztvett kilenc külügyminiszter csütörtökön délelőtt összeült a Chaii-

f Négynapos tárgyalás után ho- 
X zott ítéletet a debreceni járás-
♦ bíróság Hartl Gyula és társai 

bűnügyében;
Hartl Gyula a szepesi földmű­

vesszövetkezet szabadfelvásárlója 
volt. Állását azonban arra hasz-

♦ nálta fel, hogy a közösség vag'yo-
♦ nát dézsmálja, holott átlagosan 

2000—2200 forintot keresett ha­
vonként. összejátszott két hen­
tessel: Horogh Lászlóval és Fá-

„bián Károllyal. Megbízta őket, 
X hogy vásároljanak részére annyi 
$ sertést, amennyit csak tudnak.
♦ Kikötése „csupán“ az volt, hogy 

minden kiló sertés utón neki egy 
forint haszna maradjon. Az en­

gedélyezett áron felül állapítot­
ták meg a sertés árát, azzal ká-

♦ rosították meg tehát a szövetke-
♦ tatet, hogy magasabb árat fizet- 
X tek ki, mint az úgynevezett iktat-
♦ ár. Hogy bűnös üzelmeikre ne jc-
♦ hessenek rá, a napi mérlegelési 
X jegyek és . más okiratok tömegét 
Xmeghamisították. A hites könyv- 
Xszakértői megállapítás szerint
♦ 24.387 forinttal károsították meg 
X Hartlék a szepesi földművesszö- 
t vetkezetek Horogh és Fábián vá­
ltási engedély nélkül 22 sertést
♦ vágott lé, ezért is felelősségre
♦ vonták őket.

A tárgyaláson a vádlottak be­
ismerték bűnösségüket.

Hartl Gyulát néhány évvel ez­
előtt a Győr megyei bíróság már 
két és fél évi börtönre ítélte iz­
gatás bűntette miatt. Most a deb­
receni járásbíróság társadalmi 
tulajdon sérelmére elkövetett 
csalás és sikkasztás, magánok­
irathamisítás, társadalmi tulaj­
don hanyag kezelésének bűntet­
tében, valamint természetellenes 
fajtalanságaiért mondotta ki bű­
nösnek. ötévi börtönre és a köz- 
ügyektől 8 évre való eltiltásra 
ítélték. Horogh László és Fábián 
Károly vádlottakat a bíróság ma- 
gánokirathámisításért, a társa­
dalmi tulajdon sérelmére elköve­
tett csalásért és feketevágásért 
két-'két évi börtönre, 5000—5090 
forint pénzbüntetésre ítélte, és <* 
közügyek viselésétől 5—5 évre el­
tiltotta. Tóth Ernő 30 napi bör­
tönt. Kertész Béla hathónapi bör­
tönt kapott, mint tettestárs. Ker­
tész Béla vállalati igazgató és 
Selinga József főkönyvelő a tár­
sadalmi tulajdon hanyag kezelé­
séért a törvény enyhítő rendel­
kezéseit figyelembe véve 1000— 
1500 forint pénzbüntetést kapott.

Az ítélet ellen az ügyész is. 
az elítéltek is fellebbeztek.
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szavakat, mert 
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kát és temploi 
héz volt akko 
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élét nem puszi 
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nyér és tűzd 
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felszabadító 
ság az életi 
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erőket. A \| 
nek új idősa 
szí 'kezdetét.] 
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hívta össze 
kólák tanári 
megnyitását! 
de az is le| 
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színpadán r| 
előadások. 
Talán a ktl 
tudnának n 
fis ha a k|
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Bományozott 
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kzló Érdem­
ieknek Dobi 
Iság Elnöki 
I csütörtökön 
[tüntetéseket 
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hr Dolgozók 
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tói 20.30-ig

Hál
Idl ottak he­

ly évvel ez- 
píróság már 
re ítélte iz- 
Most a deb- 
I társadalmit 
I elkövetett 
I tnagánok- 
Imi tutaj- 
lek bűntet- 
lészetellemes 
ptta ki hű­
ié és a ‘köz­
ti eltiltásra 
6 és Fábián 
Ibíróség ma- 
I a társa­
ié re eliköve- 
letevágásért 
I 5000—3090
I ítélte, és a 
[—5 évre el­
vi napi bör- 
fhónapi bör- 
estárs. Kér- 
Igazgató és 
ívelő a tár- 
lyag kezeié­
in tő ren dél­
iévé 2000— 
Itést kapott. 
I ügyész is.
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forgatjuk, akkor mérhetjük fel lomról keveset momdenak. Most 
igazán a megtett út nagyságát a mégis, ha azt mondjuik, hogy a 
tudomány és művészeteik terűié- felszabadulás után mindössze há­
tén is. rom ócska .filmszínházunk volt s

jelenleg 19 mozi Szolgálja a vá­
ros lakosságának művelődését és 

1944. novemibér 5-én a szovjet nevelését, talán ezzel is érzékel- 
katonai vórosparancsnakság in- telni tudjuk a megtett fejlődést, 
tézkedett a színház megnyitásá-

vitiéMrei Náric
pontosan 10 évvel ezelőtt a 

, „ihbadermedt varos falam te-, 
bérnél alig nagyobb falragaszok 
fentek meg.

Az emberek hunyorgó szem- 
I olvasták. Álltak csoportokba 

'“Vödve. némán, fnegtiletődve, és 
olvasták‘a szöveget kétszer, há- 
™_,,zor, tízszer egymás után.
ÜL* fásult értelmük felfoghatta 

valóságot, amelyben már nem 
?j{tek “ Aztán értelmezték, egy­
másnak magyarázták egyre _ nö­
vekvő reménységgel. ízlelgették a 
zavakat. melyeit arra hívták fel 

", lakosságot, hogy lásson hozzá a 
'.mok eltakarításához, temessék 
4 a halottakat, hogy meg kell 
nyitni a középületeket, az iskolá­
kat és templomokat, mert — ne­
héz. volt akkor a lidércnyomásos 
ninceélet után elhinni is — az 
siet nem pusztult el a romok kö­
zött, jogát követeli, szükség van 
hát a moccanó akaratra, a dolgos 
kezekre. így kezdődött az élet. 
Mintha egy erős kéz megfordí­
totta volna az élet homokóráját, 
és a homokszemek halkan pereg­
ve kezdték volna mérni az időt 
élőiről.

A városban lassanként halt^ lti 
az élet mindennapos lüktetése, 
ügy mondják tulajdonképpen _ a 
hagy júniusi bombázások után' 
kezdődött az elevenen rothadás, 
a fejvesztettség és felfordulás 
utolsó állomása. Az üzletek egy­
más után zártak be, a lehúzott 
led&iyök üres polcokat takartak.
A közhivatalok bezártak, veze­
tőik elmenekültek. Az egyetem és 
az iskolák falai között kórházak, 
katonai parancsnokságok székel­
tek, tanításról szó sem lehetett, 
fis elnéptelenedtek a mozik, a 
színházat bombarobbanás. tépdes­
te meg, a múzeum értékei a pin­
cében vártak sorsukra, és nem 
volt újság. Szeptember végén be­
csukták kapuikat a könyvtárak 
is. Október 13 után teljesen meg­
dermedt az élet, kihalt a vároís, 
a pusztulás szele söpört végig a 
romos falak között és az éhező, 
fásult, végletekig felzaklatott em­
berek úgy gondolták, eljött a 
vég, csupán az kérdéses, mikor 
pusztulnak éhen, vagy mikor om­
lik rájuk a "pinceboltozat.

Október 19-én megjelentek áz 
első falragaszok.

Sokak lelkében akkor
gyűlt ki először a reménykedés. 
Az új életre hivó szót, a feltá­
madás üzenetét olvasták ki a rö­
vid szövegből. Lakás, ruha, ke­
nyér és tüzelő kellett, jelentkez­
tek a gondok, csodálatosan hal­
mai' feloldódott a kábult der­
medtség, és egyre messzebbről 
hallatszott az ágyúk dörgése. A 
felszabadító szovjet parancsnok­
ság az élet minden területén 
mozgásba hozta a szunnyadó- 
erőket. A város szellemi életé­
nek új időszámítása is onnan ve­
szi kezdetét. Onnan, hogy a szov­
jet, parancsnokság megbeszélésre 
hívta össze az egyetem és az is­
kolák tanárait, vagy az egyetem 
megnyitásától november végén, 
de az is lehet, hogy a színház 
üzembehelyezésétől, melynek
színpadán november elején már 
előadások, ünnepségek folytak. 
Talán a krónikás naplójegyzetel 
tudnának pontos feleletet adni. 
És ha a krónika lapjait vissza-

ról, és néhány nap múlva már 
a szovjet hadsereg előadásai meg­
kezdődhettek. Igaz, csaknem a 
teljes felszerelés Egerben, volt,

Mikor a fejvesztettség tető­
pontjára hágott 44 őszén, param-

teljes felszerelés Egerben, volt, csbt kapott a Déri Múzeum igaz- 
onnaft kellett nagy nehezseges , á h értékeit csoma-
árán visszaszállítani, de 1945 ele­
jén már a színház kapui a kö­
zönség előtt kitárultak, és a túl­
nyomórészt munkás ■ nézőközön­
ség előtt először léphetett fel a

gatósága, hogy értékeit csoma­
golja össze, szállításra készen. 
Szerencsére nem sikerült . „elra­
bolni“ nagy értékű kincseinket, 
bár így is elvittek 5 láda rako-

ség előtt először lephetett lel a manyt> köztük a múzeum híres 
felszabadulás után Solti Berta lan, rymaj aranyékszer gyűjteményét, 
Hortobágyi Artúr és a többi mu- me]y örökre odaveszett. A mű­
vész. Azóta a színház személy- zeU(m épülete megrongálódott,
zéte, felszerelése évről évre no- ^g^rtek az üvegszekrények, 
vekedett, színvonala megkozeh- ablak<>k_ el6h,ől keliett kezdeni 
tette, sőt helyenként tutoaladta minjdent Az álla-m éveken át ha- 
a fővárosi színhazakét is. 1949- :alimas összegeket juttatott a 
ben az államosítás u!®n alakult helyreállításihoz és már 1947-ben 
meg a tajszmhaz majd _1952-ben kigebb kiáíl,Msak nyíltak az épü- 
az operarészleg. Az első operett |et,ben 
előadásoktól a csodálatos „Ro­
meo és Julia“ előadásig sok k-iiz-uixjv uuuu ——o ---- .. , Szorgos murtko folyt az
delem, sok kudarc és még több elmblt ^vek aiatt. A pincében 
siker vezetett el. Es ma^Debre- t^rolt anyag lassanként ismét 
cen város büszkén vallhatja ma- visszakerült helyére, sőt az u-tób 
gáénaik az ország egyik legjobb bj évek ásatásai, kutatásai 
színházát, a magyar kultúra regi 
fellegvárát.

Gondolsz-e arra kedves ol-

nyo-
mén jelentősen gazdagodott is, 
végre 1949-ben megnyíltak a mú­
zeum kapui is a látogatók előtt.

kezdődött-e arra. .ceaves oi- Kiái,utasok sorozata 
vasó, aki ma önfeledten derülsz ^952—53-ban, melyeken bemutat­

tak az újjászervezett múzeum

virult ki az eltelt 10 esztendő | 
alatt csodálatos gazdagságban! *

Héhány lelkes, művész- 
hajla-mú fiatál 1949 telén elhatá­
rozta, hogy a szovjet rendező,. 
Sztanyiszlavszkij útmutatásai | 
alapján együttest szervez és azt* 
tűzi célul maga elé, hogy meg-* 
teremtse a 'szocialista-realista } 
színjátszást. Nagy és merész kéz-} 
déményezés volt ez abban az idő- * 
bén, amikor hivatásos, kőfalas | 
színházainkban még csak emle­
gették Sztanyiszlavszkij módsze­
reit. És az idő. a tehetség, a szor­
galom meghozta gyümölcsét! A 
Debreceni Munkás Színjátszó.! 
Együttes méltán érdemelte ki azt! 
ország legjobb öntevékeny együt-1i 
tese elnevezést. Egymás után mu-* 
tatta be saját darabjait Buda , 
pesten és megyénkben, nevelte az 
üzemek színjátszóit, tagjai sorá­
ból számosán emelkedtek ki és 
lettek képzett, hivatásos művé­
szek. Ma már az együttes szín­
játszó, filmrendező, foto, ének és 
tánc, dokumentfilm-készítő szak­
osztályokkal működik! Példája 
nyomán és a nagy szovjet mű-* 
vész — Obrázcov — hatására ♦ 
nem sokkal később megalakult a, 
bábjétszó együttese is Debrecen-» 
nek. Töretlen úton, felszerelés-1 
hiánnyal küszködve folyt a mun-j 
ka éveken át. Ma már külön $ 
színháza van az együttesnek.* 
mely rövidesen megnyitja ka-1 
púit! *

a „Gü'i Baba“ előadásain, mérge­
lődsz az avult, nyikorgó padló­
zat miatt és a „Hamlet“ bérnu-

gazdagságát. A történelmi, szép-
zat miatt és a „Hamlet" óemu- mgv£Szetj, néprajzi anyagok lég- 
tatását követeled, hogy csupán 1U értéteesebb darabjai, Munkácsy

örökbecsű művei sértetlenül meg-éwel ezelőtt Zolnai Imre díszlet­
mester még azon törte a fejét

Mennyi-tmennyi harc és nagy-t 
szerű eredmény! Csupán a fel-» 
sorolása is nehéz. Oly gazdag a ♦ 
krónika, mely az elmúlt évek} 
történelmét pergeti előttünk,}mcsLGi. nincs -—v- - ------ ma,radtak, és ma büszkén vall __________

hogyan szegezze be az ablakokat magukénak a város do!- hogy a szűkszavú tényék leírása,
■Ar- „ én,-«.-í-z/aévof rí<ac'7iTfnrlflval'UliK'kcil. .. i.^ _ __ - t., - •’ ” "" - - —* . . -iés a tetőzetet desakadarabokkal, 
hogy útját állja a jegek novem

gozói. Még ez évben a kibővített 
hogy útját állja a jeges novem- gg 66ren<jezet:t képtár is megnyí- 
beri szélnek, mely végigsüvített ^ A Szexen ma már nem ápo-

rodott szagú ritkaságok gyűjte­
ménye, hanem elevenen ható erő 
és hálózata egyre szélesedik. A 

, megyei városokban, falvakon
2q-en. este egy bejy;történeti múzeumok és kiál­

lítások sokaságát fogja össze, két 
BocskaHciái'lftása a hajdúsági 
falvak dolgozó tízezreit nevelik

a nézőtér porlepte sorain.:,

*
1944. október 

szovjet gyártmányú személygép 
kocsi állt meg Szilágyi György 
mozigépész lakása előtt. Néhány 
perc múlva a mostani Béke mozi-, . mozi hagyományaink tiszteletére, hazá­
ban voltak, ahol már egy szazad >
szovjet katona várta őket, akik " 8 
úgy " ahogy sebtében rendbehoz- *
ták a mozit. Egy kievi mozigépész
katona segítségével levetítették A Csokonai Énekkar Aafejait 
az első filmet. Ettől kezdve rend- szétszórta a háború vihara. 1-44 
szeres vetítések folytak, később őszén néhanyan visszatértek _ es 
Vorosilov elvtárs személyi titka- az egyik debreceni tanai- ujja­
ra vette kezébe a filmszínházak szervezte a kórust. A varos to- 
iicfvét és december 12-én már meginűvészeíi mozgalma igy m- 
a°nagyköaönség számára is meg- dúlt útjára. Később Csenki Imre 
nvm a Béke, később a Meteor vette át irányítását, es a kórus 
és V-íg mozi is A párt rendkí- nagy sikereket aratott kitűnő fet 
vüli fontosságot tulajdonított kéz- készültségével. Közben srervez- 
ciettől fogva a filmnek, segítsé- kedini kezdték az üzemi k&u-M, 
gével egymás után létesültek az színjátszók, táncosok is. Űz™1* 
új filmszínházak. 1952-ben meg- munkásokból, dxak^ol 1949-^n 
nvilt Debrecenben az ország első megalakult a Debreceni Nép 
vidéki híradó filmszínháza, 1954- Együttes, melyben a kórus mel- 
b4 a klinikai és stadion mozi. lett önálló tanccsoport es népi 
icninn mozit kapott az egyetem zenekar is működött: Az elmúlt l^U a vTros küSgein vándor- években lezajlott országos ku- 
fiimszolAélat elégíti ki az egyre túrversenyeken egyuutesumk osz- tumszo^aiav „ elismerést erdemelt ki,
növekvő érdeklődést. kónlsa a bukaresti VIT-en III.

Az eltelt 10 esztendő alatt díjat nyert a nemzetközi verseny- 
városunk dolgozói megismerték ben: És a jó pé-lda nyomán egy- 
a szovjet filmművészetet, gyö- répásra alakultak a Itulonbozo 
nvörködhett«k kiváló alkotásaik- kultúrcsoportok Debrecenben é- 
bin amelyek útmutatásai nyo- vidéken egyaránt. Ilyen estóez 
mán prrvre merészebben bonita- hasonló művészeti tomegmozga kSk M a wS szocialista- lom azelőtt elképzelhetetlen lett 
ÄtfttSefc A számok volna. Felszabadult jepünk.etet- 
nlm mindiHellemzőek, a tárta- kedve, alkotó oromé, tehetsege

lüfüMM Mtmmwmmimmm........... .

a vázlatos felsorolás nem is tud-í 
j-a érzékeltetni azt "a mélyreható» 
szellémii átalakulást, mely váró- $ 
sunk dolgozóiban végbement. _ A ♦ 
zenéi mozgalom tehetséges után- ♦ 
pótlása nő ki nap, mint nap a| 
zeneiskola és zenei szakiskola fa-* 
Iái közül. Mily sokan szerették} 
és értették rneg a muzsikát a} 
MÁV Filharmonikus Zenekar} 
előadásain keresztül. Hányán $ 
hallgatták előadásokat történél-} 
műnkről, haladó nagyjainfcról, a| 
temtiészettudományokról! És a» 
napokban nyitotta meg kapuit | 
•«zahadeevetemünk! Már az ötö-*szabadegyetemünk! Már az ötö 
dik megyei képzőművészeti kiál­
lításunkat nyitottuk meg az el-» 
múlt vasámapon és a rádióban} 
egyre gyakrabban hallunk közve-} 
titéseket, amelyeken a felnövő,} 
tehetséges debreceni írók hallat' } 
ják hangjukat: ♦

Egyetemi könyvtárunk}
milliós kötetével az ország egyik | 
legnagyobb tudományos könyv-} 
tárévá fejlődött, s mellette a me-} 
gyei és kollégiumi könyvtárak az} 
olvasók tízezreinek kezébe adják| 
Puskin, Tolsztoj, Dreiser, Balzac, 
Heine, Jókai, Móricz, Veress Pé­
ter, Kónya és Szabó Pál műveit, 
és könyvesboltjainkban egyre sű­
rűbben hangzik el ia panasz, hogy 
Swift vagy Karinthy műveit, 
vagy az Olcsó Könyvtár soroza­
tait .pillanatok alatt elkapkodják, 
s nem lehet hozzájutni:

Az első falragasztól á szabad­
egyetem megnyitásáig forrada­
lom ment végbe. Ott kezdődőit a 
romok lapátolásénál és az éledő 
reménységnél, az emberibb élet 
forró kívánságánál.

— Levél nyomán —
Október 3-tól új vasúti tne- ■ 

netrend van érvényben. A régi 
és új menetrend között jófor­
mán semmi különbség nincs.
A. nyári menetrendben szerep­
lő vonatok általában megma­
radtak. Nem tudni, hogy mi ok­
ból szüntették meg mégis a 
Debrecenből 15.05 órakor Nagy- 
Jcéréiki felé induló vonatot. A 
menetrendkön,yvben ugyan ben­
ne van, de oda van írva: „E g y- 
előr e nem közieké di k." 
Hogy ez az „egyelőre“ mit je­
lent, azt a vidékről ■ bejárók 
már tu-dják: jövő májust. Nagy­
iéta csak 34 kilométer, ott meg­
maradt a délutáni vonat, Nagy- 
kereki 52 kilométer, ott nincs 
délutáni vonat. Az is érthetet­
len, hogy miért csak 28.204cor 
indul Nagykereki felé az esti 
vonat, amikor 17.40-ikor érke­
zik az utolsó vonat Debrecen­
be (a nyíregyházi gyors), ami- 
nék még csatlakozása lehet hoz­
zá.

Naponta többszázan érkez­
nek Nagykereki felől (Pocsaj- 
ból, Konyáiról, Derecskéről) 
Debrecenbe jórészt munkások 
és diákok. Az iskoláknak a ko­
ra délutáni órákban, a munká­
nak általában 4.—5 óra között 
vége van. Szombaton pedig ál­
talában 1—2 óra között vége a 
munkaidőnek. Sok helyen még 
a hivatali helyiséget is bezár­
ják, így amelyik dolgozó nem. 
megy moziba, vagy korcsmába, 
az állómáson töltheti 4 órás 
„szabad idejét“.

A Nagykerekiből. bejáró diák 
este kilenékor érlveziík a’kereki 
állomásra (feltéve, ha a vonat 
nem késik). Hajnalban négy 
óra előtt már indulnia k>eH az 
állomáshoz, hogy négyórás 
utazás után beérkezzen Debre­
cenbe. Hogy 12cőzben mennyi 
idő jut tanulásra, pihenésre, 
azt könnyen ki lehet számolni.

Azt, hogy Nagykeréki 52 Ki­
lométerre van Debrecentől, ár­
ról a MÄV nem tehet. Arról 
sem igén, hogy a vicinális vo­
nalon kJjzel négy óra kell, míg 
beér a vonat Debrecenbe. De 
árról talán már tehetne, hogy 
a. menetrendet a dolgozók ér­
dekének megfelelően állítanák 
össze ázök, akik ezzel meg van­
nak bízva. P. I:

fi Bolgár Filmhét ünnepélyes megnyitnia Debrecenben
Debrecenben csütörtökön este tartották a bolgár filmhét ülne 

pélves megnyílóját. Ebből az alkalomból, a nemrégiben felszabadulá­
sának tizedik évfordulóját ünneplő Debrecenbe étkezett Trajcso Dob- 
rosziavszki, Bolgár Népköztársaság népművelési mmiszteihelyettese 
és Angel Wagénstein Dimotrov-díjas bolgár író.

A városi tanács délután fogadást adott a bolgár vendégek tisz 
leletére, majd este a szépen díszített Béke filmszínházban iszeo 
adást tartottak. Keresztes Károly, a debreceni városi tanács éln^he­
lyettese üdvözölte a vendégeket, maid ünnepi beszedet Barma Ja- 
nos, a Hajdú megvei tanács elnök helyettese, a Hazafias Nepfron J- 
dú megyei bizottságának elnöke mondott. A bolgár vendege' ne.- 
lm Angel Wagenslein tolmácsolta a bolgár nép testven udvoz.e e- 
Ezt követően debreceni üzemek ajándékkal kedveskedtek a ven. cg - 
uek, majd nagy sikerrel vetítették le a „Szeptemberi hosok című 0^ 
gár filmet.

.. . . . . . . . . . . az
és a sárért Dézsa tsz tagjainak barátsága

Augusztus 20-án a munkás-paraszt találkozóig ,szÍ!árri b;lrat'( 

afitré Az Alföldi Nyomda munkásaitól újabb segítséget is kapj
Síi I %J£*£* s*=í,ízet,eL cm”ial ""H
“ Ltr'StfiÄSwÄSw mondunk, kérésünk is 

Amikor az edd,Bi g ’,e» da dolgozói a felvilágosító, ne-
Ä g-g* ‘ sa
"■VKSW Nyomda Ä&W UU W»«*

a a sárándi Dózsa tsz tagsnga. Török Áron <
Sáránd, Dózda tsz.jivárj

Megválasztották 
az MNDSZ városi 
elnökségét

Tegnap, a délutáni órákban 
az MNDSZ városi titkársága 
kultúrtermében több, mint száz­
ötven asszony részvételével tar­
tották meg—a budapesti, januá­
ri nőkonferencia határozata alap­
ján — az évi beszámoló cs el­
nökségválasztó nagygyűlést. A 
nögvíiiéscn jelen volt Vass 
Istvánná elvtársnő, az MNDSZ 
országos elnöke.

A beszámolót Végh Pálné elv- 
társnő, az MNDSZ városi titká­
ra tartotta. Beszámolójában el­
mondotta azokat az eredménye­
ket, melyeket az MNDSZ tagjai 
az országos nőkonferencia óta el­
értek. Beszélt azokról az asszo- 
nydkról. akik az árvízkárosultak 
megsegítéséért folyó akcióban 
derekasan kivették részüket.

A beszámolóhoz többen hozzá­
szóltak. Felszólalt Vass Istvánné 
elvtársnő is, hki további jó mun­
kára buzdította az asszonyokat. 
Arra kérte őket, hogy vegyenek 
részt aktívan a tanácsválasztás 
előkészítésében és törekedjenek 
arra, hogy minél több olyan nő 
vegyen részt az MNDSZ mun­
kájában, akik eddig még tifyol- 
tartották magukat. Megköszönte 
még Débrecen asszonyainak azt a 
nagy segítséget, amellyel az elért 
eredményekhez hozzájárultak.

Ezután sor került a M-^tagú 
városi elnökség megválasztására, 
majd a MÁV Igazgatóság kiil- 
túrcsoportja • adott műsort.
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Túlzott követelések a sportban
A Magyar Dolgozók Pártja Köz­

ponti Vezetősége október 1—2—3-án 
ülést tartott. Ezen az ütésen a Politi­
kai Bizottság beszámolójában foglal­
kozott népgazdaságunk helyzetével 
és feladataival, eredmények mellett 
a hiányosságokkal is. Megragadta fi­
gyelmemet a beszámoló azon része, 
mely arról szól, hogy „az állami 
költségvetésből 1954-ben sporttámo­
gatásra fordított kiadások több mint 
ötszörösét teszik ki az 1949. évinek.” 
Én a felszabadulás előtt is, utána is 
sokat foglalkoztam sporttal, éppen 
ezért illetékesnek érzem magam, 
hogy ezzel kapcsolatban felvessek 
néhány kérdést.

Az utóbbi néhány évben összeha­
sonlíthatatlanul kimagaslóba ered­
ményeket értünk cl a nemzetközi 
sportversenyeken, mint a felszaba­
dulás elölt — úszás, atlétika, labda­
rúgás, vívás, öttusa, hogy csak egy­
néhány sportágat említsek. A nagy 
eredmények elérését elősegítette par­
tunk és kormányunk messzemenő 
támogatása is. A sportoláshoz min­
den lehetőséget megadott: sportfel­
szerelések juttatásában, kedvező ed­
zési lehetőségekben. Szakemberek 
foglalkoznak még a kis egyesületek­
ben is a sportolókkal.

Emlékezzünk csak a (íz év előtti 
sportolási lehetőségekre. A Debrece­
ni Textilgyárban 16, majd 24 filléres 
órabérért dolgoztam. Ebből nagyon 
kevés tellett „kalóriára”, hogy ked­
venc sportomat, a labdarúgást űz­
hessem. A gyár igazgatósága nem 
engedte meg,, hogy edzésre járhas­
sunk. A munkaidő heti 53 óra volt 
és csak késő este tudtam néhány 
kört futkosni. Sokéves labdarugó- 
pál'-árulásom alatt edzőt nem is lát­
tam. támogatás helyett csak hátrál­
tatták a sportot. Csapatunkat felosz­
latták és a DMTE-be kerültem, ahol 
_ ha vidékre utaztunk az útiköltsé­
gét saját zsebünkből kellett fedezni, 
egy kis hideg koszton éltünk, aki 
hozott magával -otthonról, az evett, 
aki néni hozott, az éhen maradt. 
Hven körülmények között sportol­
tunk sokan abban az időben.

Ezt a párhuzamot azért vontam. 
ho"y érezzék a mai fiatalok a múlt 
és °a jelen közti különbséget. Nem

visszafelé akarom forgatni az idők 
kerekét, csak azt akarom az össze­
hasonlítással elérni, hogy a mai
fiatalok Jobban becsüljék meg kor­
mányunk támogatását és a túl- 
zott követelésekről szokjanak le, 
mert a felesleges kiadások az egész 
nép érdekeit sértik.

Ne az anyagi érdek legyen egye­
seknél- a főcél, hanem a sport — és 
a sportkör iránti szeretet. Az egye­
sületek ne halmozzák feleslegesen a 
a sportfelszereléseket. A Szabad Nép 
cikke után is sok sportolót lehet 
látni egyesületi bemelegííóben az 
utcákon," vagy abban dolgoznak, ab­
ban járnak iskolába. Takarékossági 
szempontból kevesebb fizetett sport­
vezetőt kellene alkalmazni a sport­
köröknél', hiszen nagyon sokan sport- 
szeretetbűl is elvégeznék a munkát. 
Véleményem szerint a TSB-k hatás­
körébe kellene adni a sportlétesítmé­
nyeket is, mert egyes sportkörök 
nil sokat kérnek a pályák „kiadásá­
nál". A labdarúgás vonalán szorgal­
mazni kell a helybeli játékosok ne­
velését, hogy a debreceni NB II-ős 
csapatok játékosainak zöme debrece­
ni labdarugókból tevődjön össze. Az 
a javaslatom a felettes sportszervek 
felé, hogy ne kényszerítsék az üzemi 
sportköröket sok sportág fejlesztésé­
re. A Debreceni Ruhagyárnak, ha 
végre akarja hajtani az 1054-e.s 
sportfejiesztcsi tervét — sok tízezer 
forint költséggel járna. Ne akarjunk 
túlsókat markolni, mert a végén ke­
veset fogunk. Vegyék ,f jgyeimbe az 
üzem adottságát s annak megfele­
lően szerényen határozzák meg az 
évi költségvetéseket.

A TSB-knek biztosítani kell azt a 
jogot, hogy ellenőrizhessék a sport­
körök költségvetését, ellenőrizhessék 
a pénz felhasználását.

Az egész országban, a népgazda­
ság minden területén harc indult, á 
pazarlás ellen. A sport területén is 
elő kell segíteni, hogy minél több 
pénzt takaríthassunk meg. az egész 
dolgozó nép érdekében, népgazdasá­
gunk számára.

SCHWARTZ SÁNDOR,
az öthónapos pártiskola hallgatója.

A LABDARUGÓ B-VALOGATOTT
csütörtöki edzőmérkőzése: B-válogá- 
tott—Kinizsi Dohánygyár 9:0 (5:0).
Góllövők: Szusza (3), Csordás, Tóth 
II. és Palotás (2—2).

D. ÁLLOMÁS L0K0M0TIV-D. VÖRÖS 
METEOR 3:2 (2:2)

Csütörtökön délután az Építők pá­
lyán játszották le a D. Állomás Loko­
motív—D. Vörös Meteor megyei baj­
noki labdarugó mérkőzést. Egyen­
rangú ellenfelek küzdelmében a Vö­
rös Meteor kapusának gyenge védé­
se minimális arányú győzelemhez se­
gítette az állomásiakat. Góllövők: B. 
Kiss, Nagy és Tömöri, illetve Moiek 
és Kiss Lajos.

A TANÁCSVALASZTÁS TISZTELE­
TÉRE

a Földes! Falusi Sportkör kétnapos 
sportműsort rendezett. A verseny 
színvonalát emelte, hogy azon a lé­
gierők tagjai is resztvettek. Első na­
pon röplabda mérkőzések és atléti­
kái ugrószámok szerepeltek műso­
ron, második napon négy csapat 
részvételével labdarugó villámtornát, 
kerékpáros- és. gyaloglóversenyt, va­
lamint gránátdobást bonyolítottak le. 
A kétnapos verseny a vártnál na­
gyobb sikert és sportbeli eredményt 
hozott — Írja levelében Földesről 
Gy. Kiss József sportköri elnök.

HARMINCKÉT VILÁGCSÚCSOT 
HITELESÍTETT A NEMZETKÖZI 

USZÖ SZÖVETSÉG
A Nemzetközi Úszó Szövetség 

(FIN A) 32 világcsúcsot hitelesített.
Férfi világcsúcsok:
100 rn gyorsúszás: Dick Cleveland 

(Egy. All.) 54.3 mp. 200 m gyors- 
úslsás Ford Konno (Egy. All.) 2:03.9 
p. 220 yardon gyors: Ford Konno 
(Egy. Áll.)'2:04.8, 2:04.7 p. 400 m
gyors úszás: Ford Konno (Egy Áll.) 
4:26.7 p. 100 m mellúszás: " Polru- 
Siéwitz (Lei gyelország) 1:10.9 p, Ml- 
naslctn (Szovjetunió) 1:10.5 p, Petru- 
sievltz (Lengyelo.). 1:09.8 p. 200 m mell 
Úsz4s Furukawa (Japán) 2:36.6, 
2:35.4 p, 100 yardos* pillangó: 
Baarcke (Egy. All.) 57.3 mp, 100 m 
pillangó. Turn pék. (Magyarország) 
1:03.7, 1:02.3 p. 100 yardos hát­
úszás: Oyakava (Egy. All.) 55.1 mp, 
100 m hátúszás: Oyakava (Egy All.) 
1:02.8 p, 400 yardos vegyes Jones 
(Egy. All.) 4:52.8 p. J. Wardrop 
(Anglia) 4:41.7 p, 400 m vegyes­
úszás: Andsberg (Svédország) 5:31 
p, Lusien (Franciaország) 5:27.3 p, 
Spengler (NDK) 5:18.3 p, 4x100 yar­
dos vegyes: Ohio! egyetem (Egy. All.) 
3:55.1 p. Szovjetunió válog. 3:52 p. 
4x100 m vegyesv.: Szovjetunió
4:21.3, -1:19 p, Magyarország váló- 
gátolt 4:18.1 p.

Női világcsúcsok: 880 yardos 
gyors: Lorraine Crapp (Ausztrália) 
1.1:00.2 p. — 100 m pillangó: Jutta 
Langenau —Grossmann (NDK) 1:16.6 
P- — 4x100 yardos gyors: Walter 
Heed Hospital (Egy. All.) 3:59.2 p. — 
4x100 yardos vegyes: Lafayette SC 
(Egy. All.) '4:43.4 p. — 4x100 m ve­
gyesv.: Magyarország válog, 5:09.2, 
5:07.8 B. Franciaország valoc. 
5:06.2 p. -

RÖVID SPORTHÍREK
A felszabadulási természetjáró 

egyéni emlékversenyt az eredeti ver­
senykiírástól eltérően október 31-én 
rendezik meg ^Debrecenben, a nagy­
erdei stadion főbejáratánál. — Kosár­
labda összevont megyei bajnoki 
eredmények: D. Haladás — D. Dózsa 
(f) 202:21, D. Haladás —D. Lendület 
(n) 57:20. A D. Lokomotív férfi és 
női csapata Kecskeméten a helyi Ki­
nizsivel játszott. A nők 41:33 arány­
ban győztek, míg a férfiak csapata 
80:64 arányban vereséget szenvedett.

A középiskolás fiúk kézilabda 
bajnokságát, a Fazekas Mihály gim­
názium nyerte 6 ponttal. Második a 
Református gimnázium, harmadik a 
Gépipari technikum, negyedik az 
Építőipari technikum csapata. Vasár­
nap a középiskolás leányok bajnok­
ságát rendezik meg 9 órától a Pos­
tás pályán. — A kötöttfogású ifjúsá­
gi területi birkózó bajnokságot októ­
ber 31-én rendezik meg Szolnokon. 
— Másodosztályú páríajtörversenyt 
rendeznek vasárnap reggel 9 órakor 
a református Kollégiumban. — 
Belgrad felszabadulásának 10. évfor­
dulója alkalmából nemzetközi sakk­
versenyt rendeznek a jugoszláv fő­
városban. A versenyre Barcsa Ge-' 
deon nemzetközi nagymester is meg­
hívást kapott. A kiváló magyar sakk­
kozó Flórián Tibor szaktanácsadó 
kíséretében csütörtökön reggel uta­
zott el a verseny színhelyére. — 
Szombaton délután fél 3-kor játsszák 
le a D. Vasútépítő Lokomotív—D. 
Építők megyei rangadó mérkőzést, a 
Kinizsi-pályán.

hírek

Tíz évvel ezelőtt 
ezen a napon sza­
badult fel Veres 
Péter szülőfaluja, 
Balmazújváros.

Négy évvel ez­
előtt, 1950-ben vá­
lasztották meg a 
helyi tanácsokat.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Délen felhős 
idő, legfeljebb néhány helyen ki­
sebb eső. Északon kevesebb felTlb 
eső nélkül. Több helyen reggeli köd­
képződés. Mérsékelt légáramlás. Az 
éjszakai lehűlés az északkeleti me­
gyékben erős marad. A . nappali 
enyheség tovább tart. Várható leg­
alacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 
északkeleten 2 — 5, másutt 5 — 8. leg­
magasabb nappali hőmérséklet pén­
teken ; 15—13 fok között. — A fűtés 
alapjául szolgáló várható középhő­
mérséklet: általában tíz fok felett, 
de Borsod-Abaúj-Zemplén és Sza- 
bolcs-Szatmár megyékben 4—9 fok 
között.

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGÉNEK 
debreceni csoportja ma este tartja 
az írószövetség helyiségében szoká­
sos klub estjét. Virág Zoltán Ehren- 
burg legújabb könyvét s a könyv- 
irodalmi vitáját ismerteti.

KÖZÖLJÜK VEVŐINKKEL, hogy no­
vember 1 -töl a közlekedési bélyeg és 
utalvány ellátmányukat a helyi kiren­
deltségeinken vehetik át. AFORT Ás­
ványolaj Forgalmi Vállalat IV. számú 
körzete Szolnok. • (x)

MAGYAR KÜLDÖTTSÉG utazott a 
düsseldorfi nemzetközi vadászati 
kiállításra.

A HAZAFIAS NÉPFRONT bárándi 
bizottságának munkája nyomán Bá- 
ráncl községben október 18 áll meg­
kezdték a régi Farkas-gyógyfürdő 
helyreállítását. A községben társa­
dalmi munkával épül a 2 tantermes 
iskola és a második óvoda is.

A MAGYAR PEN CLUB 1954 októ­
ber 14-én ülést tartott, ahol meg­
hallgatták az írók amsterdami világ- 
kongresszusáról szóló beszámolót. 
A Magyar Pen Clubot Amsterdam­
ban Benjámin László, Illyés Gyula 
és Karinthy Ferenc képviselték.

MINDEN SZŐLŐTERMELŐ, aki ha­
zai sima vesszőre le akar szerződni, 
forduljon a Szőlőoltvány- és Facse­
meteforgalmi Vállalat megbízottjá­
hoz. (Kocsák György, Kürtös utca 19. 
a Süket-néma Intézet mellett). Az 
előzetes szelektálás alapján leszerző­
dött hazai siinávessző termelői ára 
darabonként 12 fillér.

A DEBRECENI TANÁCS FAIPARI 
VÁLLALAT értesíti az állami vállala­
tokat, állami gazdaságokat, termelő- 
szövetkezeteket, kisiparosokat és 
•magánosokat, hogy a Kishegyes! úti 
és Pesti utcai üzemeiben mindenféle 
faipari gépmunkát, tüzifafűrészelést, 
bármilyen mennyiségben a leggyor­
sabban és pontosan végez. (x)

SZOPTATÓS dajkát keres a Gyer­
mekklinika. Jelentkezés 8 — 15 óráig.

. . AH

Mozik műsora
VÍG. háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Fel a fejjel. — BÉKE: délelőtt fél 10, 
fél 12, fél 2 órakor: Kegyetlen ten­
ger, délután háromnegyecM, 6. 8-kor: 
Szeptember hősei. — METEOR: három­
negyed 3, 5, egynegyed• 8 órakor: 
Fel a fejjel. — HÍRADÓ: háromne­
gyed 4. 6, 8 órakor: Tavasz a jégen. 
KOSSUTH: 5 és fél 8 órakor: Kegyet­
len tenger.

Népnevelő I. Rákosi-lelep: Király­
lány a feleségem. — Népnevelő II. 
Áll. Szanatórium: Életjel. — Népne­
velő III. Építőipari Otthon: Szárnyaló 
dallamok, Népnevelő IV. Fü tőház: 
Apa lett a fiam. — Népnevelő V. Csa­
pókért I.: Távoli kikötő.

Ma adják át rendeltetésének 
a Debreceni Erőmű új hűtőtornyát

A Debreceni Erőmű . területén új, korszerű vasbeton hűtő­
torony épült. Az új hűtőtorony, amelyet ma adnak át rendelte­
tésének lehetővé teszi, hogy az energiaíemelést óránként ez«-: 
kilowattal' emeljék a Debreceni Erőműnél. A 32 meter magas 
hűtőtorony óránként 2000 köbméter víz hűtésére alkalmas. Elké­
szítése másfélmillió forintba került.

Télire női ruhákéi gyári a Belireceni Ruhagyár
A Debreceni Ruhagyár öt különböző anyagból, meg augusz­

tus első napjaiban megkezdte a téli ruhák gyártását. Minden 
anyagból 6—8 modell készül. A gyapjú női szöveti-uihák nagy ré­
sze már az áruházakban kapható.

Az üzem nagy mennyiségben gyárt többek között szoknyán 
kívül hordható női blúzokat, divatos női blúzokat, nők, lánykát: 
és gyermekek részére nadrágokat, amelyek igen kedveltek a vá­
sárlók körében: A fazonok tökéletes szabásánál gépek könnyítik 
meg a dolgozóik munkáját. Többek között a női nadrágok szabá­
sát is géppel végzik, s egy „terítésre“ 240 nadrágot szabnak fc. 
A második félévben csak női nadrágokból 25 ezer darabot gyárt 
az üzem.

Még ugyan javában folyik a meleg és téli. ruhák gyártása 
a Debreceni Ruhagyárban, máris a tavaszra készülődnek. .Jelen­
tős mennyiségben érkezik a vállalat címére tropikál szövet 
vászon. Egy részleg november első napjaiban már hozzákezd a 
tavaszi ruhák gyártásiához.

Nagy érdeklődés mellett folyt I© 
a szabadegyetem első előadása

A vasárnapi ünnepélyes meg­
nyitó után a szabadegyetem hét­
főn már meg is kezdte előadá­
sait. Az első előadás zenetörté­
nettel kezdődött Maróthy János 
dr. (Budapest, Zeneakadémia) 
előadásában. A középkor és re­
neszánsz zenéje címen igen mély, 
kultúrtörténeti adatokkal gazda­
gon illusztrált előadásokat tar­
tott. Mondanivalóját a zene tör­
ténetével kezdte, kiemelve, . hogy 
a tagozat előadásaiban az euró-

árihírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
SZKP I.. II. Pol. qazd„ !!. pro­

pagandistái és Prop. szem. vezetői
útmutatóikat a városi pártbizottság 
ágit. prop. osztályán átvehetik.

Színházi műsor
Ma 7-kor Holnapra kiderül, U. 

szelvény. Szombaton 3-kor Holnapra 
kiderül, ifi szelvény. Szombaton 8- 
kor Luxemburg grófja, R. szelvény. 
Vasárnap 3-kor és 7-kor Holnapra 
kiderül, U. szelvény. Kedden és 
szerdán 7-kor Luxemburg grófja, R. 
szelvény.

Több mint félmillió Totó szel­
vény! Egy 12 találatos szelvény 
akadt, nyereménye

225,282,— Ft
11 találat 2066 Ft
10 találat 185 Ft

Már ezen a héten 250 darab be­
lépőjegyet sorsol ki a Sportfo­
gadási Osztály a Totó szelvények 
beküldői közölt a magyar— 
osztrák mérkőzésre. — A Sport­
fogadás szerdán megjelenő szá­
ma 16 oldalas lesz.

HÁLÓSZOBÁK, félhálók, 
rekamiék, sezlon, asztalok, 
székek, fotelek, fotelágy, 
előszobafalak, konyhaszek­
rények, magános ágyak, 
festmények és pianinó el­
adó. Ivány Endre bútorüz­
let, Széchenyi u. 3. Tele­
fon : 80-92.

JUHÄSZBUNDA és víz­
mentes vászon, háromne­
gyedes melegbélcses ka­
bát eladó. Klapka u. 21. 
Zsibogónál.

ELADÓ egy háromajtós 
ruhásszekrény, Kálvin tér 
11. sz.

EGY bútorozott szoba 
azonnal kiadó, két személy 
részére, Szeder u. 2.

EZER pala, 110xl40-es 
ikcrablak, 190x95-ös telc- 
ajtó 50-es tokkal, kátrány­
papír eladó, Kígyó u. 6.

ELADÓ centrálbobinos 
nagy varrógép, érdeklődni 
délután. Nyíl u. 25.

ELADÓ márkás fehér 
keményfa háló hármas­
szekrénnyel, Gönczy u. 3.

ELADÓ egyrendbeli ko­
vácsszerszám. Cím: Bal­
mazújváros, Széchenyi u. 
39. Sárkány János.

EGY" sodronyos karos 
kanapé és egy fodrász­
asztal tükörrel eladó, Lu­
gos u. 7. sz.

HOSSZÚ bécsi zongora 
eladó, Hangya-bérház, I. 
emelet 3.

FERTÖZÉSMENTES faj­
tiszta gyümölcsfacseme- 
tek árusítása megkezdő­
dött a Debreceni Kertészet 
telepén, Böszörményi út 
106. * All

ICÉTAKNÁS szénkályha 
eladó. Érdeklődni délután, 
Rákóczi: ti. 31. ÁH

EGY gyerekágy eladó, 
Széchenyi u. 49.

350 köbcentis BSA mo­
torkerékpár sürgősen el­
adó, Derecske, Mátyás K. 
u. 4.. Szováti út.

ELCSERÉLEM debrece­
ni. központi, magasföld- 
szintes kétszobás, komfor­
tos lakásomat budapestivel 
Könyök u. 8.

ÍRÓGÉP szakszerű, gyors 
javítása, kölcsöngép Réti­
nél; Vörös Hadsereg u. 
61. Telefon 40-69.

ELADÓ Oláh Károly U. 
56. számú ház..

BENTLAKÓ főzni tudó 
háztartási alkalmazottat 
felveszek, Csapó u. 1. bal­
lépcső II. 1. •

BEJÁRÓNŐT felveszek 
napi 2 órai munkára. Je­
lentkezés csak vasárnap, 
Sztálin* krt. 12.

ALBÉRLETI szoba férfi 
számára „ kiadó, Méliusz 
tér 7. Keresztépület.

RÖVID fekete zongora 
eladó, Luther u. 25. Meg­
tekinthető délután 4-től.

3 hónapos keresztezett 
malac eladó, Apafi u. 123.

id; BUDAHAZI Lajos 
Haláp 151. szám alatti la­
kos egy darab vt. üsző­
borjú marhalevele elve­
szett, megsemmisítem,
Romhány i.

ELADÓ 200 literes bo­
roshordó, benzíntartály, 
vascső, női csizma, női rö­
vid kabát, Baranyai út 16.

G YERM EK EI M H EZ, meg­
bízható rendszerető nőt 
keresek, Honvéd u. 31. 
fodrászüzlet.

FODRASZÜZLET Honvéd 
u. 31. szám alatt megnyílt. 
Figyelmes munka! Monoki 
László.

KÁRPITOS műhelyemet 
újból megnyitottam, bútor, 
autó, gyermekkocsi kárpi­
tozást, javítást vállatok. 
Baranyai kárpitos tri., 
Apafi u. 97.

ELADÓK 2 keményfa 
háló, asztalok, szekrény, 
príma női varrógép, ci­
pész, szabógópek, 16 m. 
alig hsznált vízmentes 
ponyva. 4 lámpás világve­
vő rádió, hencserek, hor­
dók, wertheimkassza, zo­
máncozott asztaltüzhelyek, 
gázrezsók, Vendég u. 8.

KÉT darab hathónapos 
süldő eladó,- Szív u. 7. Ér­
deklődni csak délután 
4 —7-ig.

KIS bútorozott szoba ki­
adó férfi .részére. Biró-, 
Hunyadi u. 11.

MENYASSZONYI ruha 
kölcsönzés, Vörös Hadse­
reg útja 89., 3. ajtó.

KÖKÖSSY József né ívolt 
Belvárosi Étterem) étke­
zőjét ismét megnyitotta, 
Csapó u. 19. szám alatt.

HÁROMAJTÓS ebédlő­
szekrény eladó. Érdeklőd­
ni Oláh Károly u. 0.

KÉZIMUNKA elörajzolás, 
harisnyaszemfelszedés. 
hímzés, gomblyukazás. 
Borza Mária. Hal köz 1.

KEMÉNYFA szekrény, 
-bördívány, 4 bőrfotel és; 
rádió, asztali óra eladó. 
Bercsényi u. 109.

1RHABUNDA alighasz- 
nált 10—12 éves gyerek­
nek azonnal eladó. Ér­
deklődni este 5 után Hu­
szár Gál u. 55.

I ' GYERMEKSZERETŐ nőt 
házimunkára felveszek. 
Jelentkezni délután. Ma­
rói hy Gy. u. 14.

ÜJ dupla rekamié bordó 
epinglé huzattal olcsón, 
eladó. Pacsirta u. 13.

NAGYCSERE 80. számú 
tanya. 18 hold földdel bér­
beadó. Érdeklődni Láng 
Istvánná Budapest, II, Ali 
utca 8.

ELADÓ kétszemélyes re- 
kei mié. Érdeklődni I órá­
tól, Csapó u. 51. 1. lépcső.

ELADÓ gázsütö, vas- 
pánt os láda. táskagramo­
fon, Vörös Hadsereg útja 
89., 3. ajtó.

pad zene történetén lesz a hang­
súly. Ennek középkori anyagából 
kevés maradt fenn korunkra. Ma 
már mégis össze tudjuk állítani 
a különféle énekesek által elda­
lolt, eljátszott dallamokat, me­
lyeknek egy része az egyházi ze­
nébe is bevonult. Előadását, az 
előadó zongoraszámokkal és da­
lokkal illusztrálta.

A szabadegyetem további elő­
adásai:

október 22-én, pénteken törté­
nelmi (Déri Múzeum), 

október 25-én, hétfőn művé­
szettörténeti (Déri Muzeum), 

október 26-án, kedden biológiai 
(Déri Múzeum),

október 28-án. csütörtökön ag­
rártudományi (Déri Múzeum), 

október 29-én, pénteken fizikai 
(Kísérleti Fizikai Intézet)-.

A szabadegyetemre még ezen 
a héten be lehet iratkozni.

Munkásokat kér esnek
ERŐS férfi és női segédmunkáso­

kat felvesz a Cementáruipari Vállalat 
Hámán Kató u. 3. AH

ÖTVEN ÉV körüli zömök férfiakat 
keresünk esti alkalmi (statisztálas* 
színházi munkára. Jelentkezés szín­
házi iroda, Batthyány u. 2. AH

TENGERI mór zseléshez és szán­
táshoz férfi munkaerőt felveszünk. 
.Sertéshizlaló, Diószegi út 22/a. ÁH 

HAJDU-BIHAR MEGYEI Tojásbe- 
gvüjtö Vállalat Debrecen, Vágóhíd u 
10/b. .férfi munkaerőket felvesz fizi­
kai munkára, valamint szakmunka- 
sokat göngyöleg (baromfikeírec) ja­
vítására. Jelentkezni lehet minden­
nap 8—10 óráig a vállalat vezetősé­
génél. AH

FÉRFI dolgozókat raktári munkára 
felveszünk. Jelentkezni lehet Mű­
trágya és Növényvédőszer Értékesítő 
Vállalat, Széchenyi u. 43. AH

ORSZÁGOS Mérésügyi Hivatal mér­
tékhitelesítő technikusi állást hirdet. 
Jelentkezhetnek Gépipari Techniku­
mot végzett férfiak a Mérték Hitek1- 
sitő Kirendeltségen Debrecen. Víg­
kedvű Mihály u. 6*7. Telefon: 32-59

AH
NŐI szabóságunkba azonnal felve­

szünk önálló angol szabászatban jár­
tas munkásokat. Textilruházati 
KSZ, Simonffy u, 13. AH

KŐMŰVES, villany és vízvezeték- 
szerelő szakmunkásokat vesz fel a 
Hajdú-Bihar megyei Villany és Épü­
letszerelő Vállalat, Vígkedvű M." u. 
23, sz. AH

GÖRDÜLŐCSAPAGYGYÁR kere? 
műszaki ellenőrzésben jártas mec 
vizsgával rendelkező ellenőröket, ezer 
kívül technikusokat, akik ugyancsak 
meo vonalra lennének beállítva. — 
Ezenkívül automata gép beállításá­
ban jártas munkavállalókat. Jelent­
kezni lehet a Gördülöcsapágygy;” 
személyzeti osztályán. AH

KŐMŰVES szak- és segédmunká­
sokat felvesz a Vasipari Vállalat, je­
lentkezés az építkezés színhelyen. 
Zákány u. Népfürdő hátamögött. AH

NÉPLAP
A Magy-v Dolgozok Pártja Hajdú- 

Biharmsgyel Pártbizottságának fapjí 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-téJ lő 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42 

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

IÜV'1 X-

isn

A Ivovi mezőf 
kei készít az 
ezer fakarmdnl 
A képen: A lií

Szükséges, 
megjavítsuk al 
takarításának f 
kint legalább j 
koricaszárterni 
A kukoricása 
35—40 százaiéi 
csőburok levcj 
értékű takar: 
szárat idejébe! 
gondosan tára 

HoldankéntJ 
szénaértékű I 
ran mondhem 
közepesértét 
tünk meg áj 
tartásához 
dós betakart 
val.
A kukorica! 

azonnal le kel 
kötni és a ti 
kell rakni. Al 
hogy a törés T 
indulhasson j 
búza alá. vaa 
tás a tavaszi 

Minél tOVál 
koricaszár. aJ 
takarmányért! 
szél a levélj 
gozza és ilyf 
szár már Ica 
tavaszi szalni 
vább is ll 
den takarmT 
ti, s ha $ 
állatainknak 
anyagot juttl 
felesleges ml 
állat emészti 
van az, hogy! 
kukoricaszár| 
az leveles, 
az állatok 1| 
sük pedig rol 
ilyen szárralT 
juk állatain« 
rontjuk, kori 
képességükéi 

A kukoritf 
betakarításál 
kát nyerheti 
elsősorban 
li átteleltetél 
takarmányt.[ 
pillangósszé| 
dunk adni, 
hónapokban! 
marad, sőt [ 

A kukon! 
módja, 7u| 
nal kévéé| 
nagyobb 

így a kúp 
levélzele éa 
ahogy monq
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VIRAGZ© MEZOGAZDA3AGERI
Szakemberek tanácsai — a legjobbak tapasztalatai
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1 MOSZKVAI KIÁLLÍTÁS TAPASZTÁLÁTAI

á Ivovi mezőgazdasági gépgyár hordozható takarmány füllesztő- 
ket készít az állattenyésztő farmok részére. Az- üzem idén 15 
ezer takarmányfüllesztöt gyárt a szovhozoknak és kolhozoknak. 
A képen: A Ivovi mezőgazdasági gépgyár udvarán elszállításra 

várnak az új takarmányfüllesztők.

X
% A gépállomás pavilonjának
* igazgatója elmondotta, hogy a 
I gépállomás és a kolhoz közötti ! 
j kapcsolat alapja az előre, határ-
* időre, az adottságok felmérése!
* alapján megkötött gépi munka- 
sí szerződés. Ä szerződést a ko:ho- 
J zob közgyűlése hagyja jóvá és a
* kolhoz nevében az elnök, a g.éy- 
t állomás nevében az igazgató írja
* alá;
* Ez a szerződés aláírás után, n-
* Letve a rayon tanács jóváhagyása 
t után törvényerejűvé válik. Ok-
* mány, amelynek betartása mind 
S két fél részére kötelező. A szer- 
$ ződés lényegében a gépállomási

munka megszervezésének alapja. 
E szerint történik a munkák utal­
ványozása, a brigádvezetők részé­
ről.Nagy súlyt helyeznek a szerző­
désben vállalt kötelezettségek tel 

; j esi lésére. Ezért 
f a szerződés teljesítései 10 na-
* portként értékelik.
X Ez az értékelés nem csupán a
* munka végzésének mennyiségere 
t hanem a minőségre is kiterjed, i 
l kolhozok igen nagy minőségi ko- 
1 vetéléssel lépnek fel a gepalloma- 
? .-.ok felé. Minőségileg kifogasol- 
i ható munkát nem vesznek at. Ha

Vágjuk le
és silózzuk be a kukoricaszárai

Szükséges, hogy lényegesen 
megjavítsuk a kukoricaszár be­
takarításának munkáját. Holdan- 
kint legalább 20—25 mázsa ku- 
koricaszártermésre számíthatunk.
A kukoricaszár mennyiségének 
35—40 százaléka a levélzet és a 
csőburok levélzete. Ezek széna­
értékű takarmányok akkor, ha _a 
szárat idejében betakarítjuk és 
gondosan tároljuk.

Holdanként tehát 8—10 mázsa 
szénaértékű takarmányt, — bát­
ran mondhatjuk — 8—10 mázsa 
közepesértékű szénát menthe­
tünk meg állat állományunk téli 
tartásához a kukoricaszár gon­
dos betakarításával és tárolásá­
val.
A kukoricaszárat csőtörés után 

azonnal le kell vágni, kévébe kell 
kötni és a tábla szélén kúpokba 
kell rakni. Azért kell lehordani, 
hogy a törés után azonnal . meg­
indulhasson a talajelőkészítés . a 
búza alá, vagy az őszi mélyszán­
tás a tavaszi növények alá 

Minél tovább marad kint a ku­
koricaszár. annál többet veszít 
takarmányértékéből. Az eső és a 
szél a levélzetet letördeli, kilú­
gozza és ilyenkorra a kukorica­
szár már legfeljebb, csak gyenge 
tavaszi szalmaértékű. Ha még to­
vább is kint marád, min­
den takarmányértékét elveszí­
ti, s ha . ilyen szárat adunk 
állatainknak nemhogy táp­
anyagot juttatunk nekik, hanem 
felesleges munkát okozunk oz 
állat emésztőrendszerének. Ezért 
van az. hogy a későn betakarított 
kukoricaszár etetésénél — legyen 
az leveles, vagy silózott szár — 
az állatok leromlanak, termelé­
sük pedig rohamosan csökken. Az 
ilyen szárral ugyanis nem táplál­
juk állatainkat, hanem egyenesen 
vontjuk kondíciójukat, termelő­
képességüket.

A kukoricaszár gyors, gondos 
betakarításával tehát nagyon so­
kat nyerhetünk. Megnyerhetjük 
elsősorban az állatállomány jó té­
li átteleltetéséhez szükséges . alap­
takarmányt. Ha ehhez még J< 
Pillangósszénát és abrakot tu 
dunk adni, a tejtermelés a. téli 
hónapokban is megfelelő szinten 
marad, sőt állandóan emelkedik 

A kukoricaszár egyik eltartási 
módja, ha a levágás után azon­
nal kévébe kötjük és rövidesen 
nagyobb kúpokba rakjuk. 

így a kúp belsejében lévő kévék 
levélzete és csőburok-lévélzete — 
ahogy mondják — szépen beérik

és valóban közepes szénaértékű 
A kukoricaszár eltartásának 

másik módja: a silózás. Minél 
korábban silózzuk be, annál ked­
vezőbb lesz az erjedés. A szep­
temberben levágott kukoricaszár 
szárazanyagának még 30—35 szá­
zaléka cukor. Ha a betakarítást 
és silózást novemberre halászi­
juk, elveszítjük ennek a cukor­
nak több mint a felét, gyengébb 
lesz tehát a tápanyagtartalma, 
rosszabb lesz a savanyoclás.

A csőtörés után tehát azonnal 
vágjuk le, aprítsuk fel és silóz­
zuk be a kukoricaszárat.

A kellő nedvességtartalom. eléré­
se érdekében adjunk hozzá leve­

les cukorrépa fejet vagy nedves 
szeletet. így igen jó tápanyagtar 
talmú silótakarmányt készíthe 
tünk. Minél később silózzuk i 
kukoricaszárat, annál gyengébb 
lesz az erjedés, annál rosszabb 
minőségű lesz silótakarmányunk s 
így nem érhetjük el célkitűzésün­
ket: az állati termékek emelkedő 
termelését, az állatok jó áttelelé 
sét.

A korai betakarítás elősegíti az 
őszi búza vetésének jóütemű ha­
ladását is, mert van idő a jó ta­
lajelőkészítésre, van idő a korai 
vetésre. Ez pedig a jövő évi búza 
.termésátlagának növekedésében 
is megmutatkozik.

van ilyen, akkor ezt a traktoros 
költségére újból elvégeztetik. 
Minden esetre ilyenkor a felelős­
ségre vonást gyakorolják.

Elmondotta ugyan a pavilon 
igazgatója, hogy náluk ez ritka, 
hogy minőségileg kifogásolható a 
munka azért, mert 

a traktorvezetők és kolhoz ta­
gok jövedelme is a termésered­
ménytől függően alakul. 

Egyszóval érdekeltek abban, hogj: 
minél több teremjen, jó legyen a 
munka minősége.

A jó kapcsolat további feltétele 
a szántóföldi és a traktoros bri 
gád vezetőjének szoros együtt­
működése. Mindkét brigádvezető 
tevékeny munkát fejt ki már ; 
szerződések megkötésénél.

Ok nem csupán szemlélői a gé 
pi. munka szerződése megkö 
tésének, hanem résztveszneh 
ebben a munkában,

résztvesznek a kötelezettség 
megállapításánál, a minőségi kö 
vet élmények meghatározásában 

A szerződésben megállapított 
munkák elvégzésére közös mun 
katervet dolgoznak ki, így mind 
két brigádvezető nap mint nap 
tudja, hogy milyen feladatok 
megoldása szükséges. Nem fordul 
elő — éppen a jó együttműködés 
következtében, — hogy traktorok 
állnak, mert nincs letakarítva 
vagy hogy nincs a vetéshez ki 
szállítva a vetőmag, hogy . nincs 
biztosítva a kiszolgáló személyzet a 
munkagépekhez. De az sem for 
dúl elő, hogy a traktoros brigád 
vezetője által megjelölt erő­
vagy munkagép ne határidőre 
kezdené meg a munkát, ami ná 
lünk sajnos még eléggé gyakori 

A rendszeres brigádéi’tekezl 
ten úgy a szántóföldi, mint 
traktoros brigádvezetője kint van 
Itt tárgyalják meg a felmerült 
nehészégeket, a további feladató 
kát.

A jó kapcsolat alapja azonban 
az, amire nekünk is nagyobb mér­
tékben kell rátérni, hogy 

biztosítják a traktoros brigádok 
területi és a személyi állandó­
ságát.
A traktoros brigádot az egészvében adjunk hozzá leve- is megmutatkozik. " Ul',M'uluű _ _______” „

Ladáéi A fond,

a szocialista mimka hőse
Ladányi Anna, a Szocialista 

Munka Hőse, az Ukrán SZSZK 
Legfelső Tanácsának küldötte je­
lenleg brigádvezető a „Lenin” 
kolhozban. Kárpátukrajna Muká- 
csevó kerületének Velikije-Luki 
falvában. Most ő is ott van az 
összszövetségi Mezőgazdasági Ki­
állításon.

Mi ukrajnaiak sokat merítet­
tünk a testvéri népek és minde­
nekelőtt az OSZSZSZK mezőgaz­
dasági dolgozóinak tapasztalatai­
ból —• nyilatkozott a kiállításon.

— Mit tudott azelőtt a kárpát­
ukrajnai paraszt? Most meg, hogy 
szovjet kolhozparaszt lett, már 
résztvesz a moszkvai mezőgazda-

irta:
F. KUROPATOV

morzsolják, nehogy a csira meg­
sérüljön.

Csak a csövek közepéről mor­
zsolnak vetőmagot, s ezt négy­
öt napig napon előmelegítik.

vetésforgó idejére szervezik és az 
erő- és munkagépekkel a vetés­
forgóban termesztett növények, a 
talaj kötöttsége, domborzata sze­
rint állapítják meg úgy, hogy a 
traktoros brigád a szerződésben 
vállalt valamennyi gépi munkát 
önállóan tudja elvégezni. Még 
sokkal nagyobb gondot fordítsa­
nak a traktoros brigád személyi 
összetételének állandósítására.

Csak úgy kerülhető el a felelőt­
lenség, ha több éven át ugyanaz 
a traktoros végzi ugyanazon te­
rületen a gépi munkákat.
Több év munkája alapján a 

termésátlagok emelkedése mu­
tatja jó, vagy rossz munkáját. Er­
re nálunk is nagyobb mértékben 
kell rátérni. Adjunk lehetőséget 
traktorosainknak arra is, hogy jó 
munkájukat métermázsában le­
mérhető termék többletben bizo­
nyíthassák be.

A szovjet traktorosokkal elis­
merően beszélnek a kolhozok tag­
jai. Nagy gondot fordítanak az el­
látásukra és elszállásolásukra. A 
kiépített brigádszállások valóban 
a pihenés helyei, de egyben kul- 
túrhelyek is. Ezeken a szálláso­
kon adva vannak a lehetőségek a 
tanuláshoz a brigádszállás társal­
gójában. A brigádszállás valóban 
megkönnyíti a szántóföldeken 
dolgozó traktorosok munkáját és 
a jó felszerelésével elkerülhető a 
traktorosok huzamosabb kiesése. 
Elkerülhető, hogy eltört alkatrész, 
vagy egyéb meghibásodás miatt 
huzamosabb legyen a kiesés. 
Egyébként a traktorosok szeretik 
a gépet, ügyelnek rá. Éppen ezért 
a karbantartásokat rendszeresen 
elvégzik.

Nem hagyják a gépeket 
előtt tönkremenni.

"E téren nálunk komoly hiányos­
ságok vannak. Nem végzik el 
rendszeresen a karbantartásokat, 
és emiatt igen sok a gépkiesés, 
igen sok a gépállás legtöbb eset­
ben akor, amikor nagyarányú a 
munkatorlódás. Ezért a munkák 
megkésve kerülnek elvégzésre, 
nem tudják betartani az egro- 
technikailag helyesen megállapí­
tott határidőket. Egyszóval késve 
kerül elvégzésre a munka, ez ter­
méskiesést jelent, de jelenti a 
traktoros megkárosodásáfc ‘ is, 
mert kevesebb a jövedelme.

A moszkvai kiállításon eltöltött 
8 nap igen sok tapasztalatot és 
tanulságot adott számomra. Ezt 
a sok tapasztalatot igyekszem a 
munkában hasznosítani. így aka­
rom megköszönni kormányunk­
nak azt a jutalmát, hogy lehető­
vé tette részemre a kiállítás meg­
tekintését.

Dimény Imre igazgató.

idS

tartott a napraforgó és a kukori­
ca termesztéséről.

Ladányi Anna 1953-ban mun­
kacsapatával 16.2 hektáros táb­
lán kukoricából 84.4. mázsás,

Ezzel biztosítják a nagyobb csi- 
rázóképességet és a csirázóeselyt. 
Vetés előtt granozannal csáváz­
nak. Egy mázsa vetőmagra 100 
grammot számítanak.

--------------- _ Gondosan előkészítik a talajt a
napraforgóból meg 15 hektáros kukorica alá. Ezután szemcsezett 
táblán 27 8 mázsás hektárhoza- műtrágyát juttatnak a talajba. A 

, . , kukoricát négyzetes-fészkes mod-
mot e,tej- __ . szerrel vetik. A növények között

A Szovjetunió Legfelső Tanacsa- ^centiméter távolság van. 
nak Elnöksége kiváló eredme- Egy íészekbe két növény, egy 

révtvesz a moszkvai mezug^u»- nyelnek elismeréséül tavaly Le- hektárra pedig több mint. 40.000 
sárt kiállításon is. Élenjáró me- nin-renddel tüntette la. Volt mun kerül A kukorica elveteset egj- 
zőlazdasági technika és agronó- kacsapata 1953. évi munkája ju- boronálás követi. Vetés .de-
mfa álfa Rendelkezésünkre.:: Iáiméul résztvett a moszkvai me- ..„ a talaj hőmérséklete 8-10

Ladányi Anna. amikor meg- zőgazdasagi kiállításon. . . centiméter melységben 10 -1„ fok 
alakult a „Lenin” kolhoz Ladányi Anna a micsurini ag- szokott lenni.

az első gazdasági évben mun- robiológiával és az élenjáró ta- Ladányi Anna és társnői kora- 
karsapatával együtt kukoricát pasztalattal párosult nagy gyat - tavasztól késő őszig, mindaddig, 
térÄM mázsás átlag- lat birtokában megalkotta saját, csak be nem takarítjuk a
termést takarított be. a helyi talaj- és éghaj ah viszo- kukorica„ és napraforgótermés,
férmést t ó,._ nyolcnak megfelelő kukorica- és gzeretettel és szorgalmasan apói­
ért ^telSt^f találkozott napraforgótermesztési rendszerét. nak minden egyes növényt. __

Mark Ozernijjel. Ozernij átadta Nagy gondot fordít a
’ " ---- kiválasztására es előkészítésé?e.neki munkatapasztalatait. Anna 

szoros barátságot kötött a bő ku­
koricatermés mesterével.

A kárpátukrajnai kolhozpa- 
rasztok jól ismerik ezt a szerény 
nőt, aki ismételten beszámolt ne^ 
kik munkatapasztalatairól. Bro­
súráiban leírta kukorica- és. nap 
vaforgótermesztési módszereit

.1 T _ -3 Anriúf civ 117.S.C

„Kárpátukrajnai sárga lófogu” 
fajtát termeszt. A legszebb és leg­
egészségesebb csöveket valogaga 
ki vetőmagnak.

A vetőkukoricát külön, gondo- köZött7'joggal és" méltán
,t. san tarolja. A tel ^ma gyönyörködik a szovjet kolhozpa-
is- romszor-negyszerT_enenom csi^ teremtö munkájának

Négyszer végeznek sorközi mű­
velést, többször fej trágyáznák, 
fattyaznak és mesterséges pot- 
beporzást végeznek 
-:. S lám, Ladányi Anna most 

ott van a moszkvai mezőgazda­
sági kiállításon a mezőgazdasági

1U1HOPW1 i'-'-'O./--- z

RgíS 5SSK SS?»«

VASKÚT termel őszövetkezeti
községben elindított „Ahány ház. 
annyi betétkönyv“-moágalcimhoz 
Hajdú megye 70 községéből 73 
csatlakozott.. A takarékosság te­
rén országosan is figyelmet érde­
mel a berettyóújfalui járásban 
lévő Ujiráz község. A faluban 
218 ház van, a betétkönyvek szá­
ma pedig 240. Több házban ket­
ten. sőt hárman váltottak betét­
könyvet.

★
Egy holdon 400 mázsa cukor­

répa. Bajusz István hát holdas 
földeák! dolgozó paraszt, a köz­
ségi termelési bizottság elnöke 
nem hiába kapott augusztus 
20-án népünk államától minta- 
gazda kitüntetést. Neki van leg­
szebb cukorrépája az egész me­
gyében. Egy katasztrális holdról 
az idén őszön több mint 400 má­
zsa cukorrépát takarít be. Az a 
terve és elhatározása, hogy jövő­
re 500 mázsa cukorrépát termeszt 
egy holdon. Ugyanakkor tervbe­
vette azt is, hogy 1955-ben két 
katasztrális holdon váltott terme­
léssel 120 ezer fej őszi salátát, 309 
mázsa uborkát és 100 mázsa pa­
radicsomot is megtermeszt.

f
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Tudnivalók a termelőszövetkezetek 
zárszámadás készítéséről

Néhány nap választ el már ben­
nünket a gazdasági év végétől 
Közeleg október 31 és a termelő- 
szövetkezetek alapszabályuk 21. 
pontja szerint zárszámadást kö­
telesek készíteni egész évi jöve­
delmük felhasználásáról és an­
nak elosztásáról.

Számos mezőgazdasági ter­
melőszövetkezetünk a nagyüzemi 
gazdálkodás eredményeképpen az 
idei gazdasági évben jó termést 
takarítottak és takarítanak be. A 
íó terméseredmények és kormá­
nyunk által nyújtott kedvezmé­
nyek lehetővé teszik, hogy a ta­
gok végzett munkájuk arányában 
megfelelő természetbeni és »pénz- 
beni jövedelemben részesüljenek. 

A mezőgazdasági termelőszö­
vetkezetek egész évi munkájuk, 
gazdasági, működésük eredmé­
nyeit a zárszámadás készítése­
kor mérik fel.

Az ez évi zárszámadás hűen tütö- 
rözi termelőszövetkezet' paraszt­
ságunk életszínvonalának, anyagi 
jólétének növekedését. A terme­
lőszövetkezetek megszilárdításá­
nak fontos követelménye, hogy 
a zárszámadás kellő alapossággal 
minden szükséges adatot felmér­
ve .készüljön.

8 zárszámadás 

készítésének rsüdje
A zárszámadást október 31 for­

dulónappal és a következő sor­
rendben -kell elkészíteni: 1. a lel­
tározás, 2. a természetbeni és 
pénzben! jövedelem felhasználá­
sának meghatározása,' 3. a mér­
leg. összeállítása és 4. a gazdasá­
gi beszámoló elkészítése.

■ A zárszámadás pontos elkészí­
tésé céljából, a tagok részesedé­
sének helyes megállapítása ér­
dekében a közös szövetkezeti tu­
lajdont képező vagyont és az azt 
terhelő kötelezettségeket leltároz­
ni kell.

A termelőszövetkezet eszközeit 
tényleges és pontos felmérés­
sel. esetleg köbpzéssel kell 
számbavenni. semmiképpen sem 
szabad becsülni.

A termelőszövetkezet vezetőségé­
nek és tagságának a zárszámadás 
contos elkészítése érdekében a 
betakarítást november 1-re be 
kell fejezni. A kedvező időjárás 
ebben nagy segítségünkre van és 
számos termelőszövetkezet, mint 
a földes! Petőfi, az álmosdi Tán­
csics, a hajdúböszörményi Vörös 
Csillag, a görbeházai Ságvári és. 
még sok tsz az összes betakarí­
tási munkákat már el is végez­
ték.

5 leltározás
A leltározott tárgyak között 

szerepeltetni kell a vétel útján 
szerzett, a tagok által bevitt és 
létesített, a juttatással vagy egyéb 
címen a termelőszövetkezet tu­
lajdonába került épületeket, gé­
peket, a termelőszövetkezet által 
termelt, vásárolt, vagy kölcsönbe 
vett terményeket, termékeket, 
anyagokat.
•Leltározni kell a készpénzt, a 

termelőszövetkezetnek a bankkal 
és másokkal szemben fennálló 
tartozásait és követeléseit.

Az előbbi évektől eltérően 
az idén az október 31-ig télie­
sített munkaegységet kell össze­
síteni és ennek alapján kell a 
tagok részesedését elszámolni.

A tagok részére munkaegységet 
csak ténylegesen végzett munká­
juk arányában lehet figyelembe 
venni, ezért az ellenőrző bizott­
ság a munkaegységek lezárása 
előtt vizsgálja felül a tagok mun­
kaegységét. . ■

8 leltározó bizottság 
munkája

A leltározás helyes megszerve­
zése érdekében célszerű leltározó 
bizottságot, — a termelőszövet­
kezet nagyságától függően esek

leg többet is, — alakítani, mely 
leltározó, bizottságok tagjai: a 
könyvelő, a vezetőségi tagok és 
2—3 munkában élenjáró tag. El­
nöke a termelőszövetkezet elnö­
ke, aki a könyvelővel együtt a 
leltározás helyességéért és idejé­
ben való elvégzéséért személye­
sen felelősek.

A leltározás alapvető, egyben 
legfontosabb művelete a zár­
számadás készítésének.

A vezetőség, de a tagság is igen 
nagy gondot fordítson arra, hogy 
a leltárban minden és pontosan 
felmérve benne legyen.

A tanácsok dolgozói és patro­
náló könyvelők adjanak segítsé­
get górék, kazlak, silók, nagy- 
mennyiségű ömlesztett termé­
nyek, hordók, prizmák köbtartal­
mának kiszámításához. A terme­
lőszövetkezet könyvelője a leltá­
rozás pontos végrehajtása érde­
kében köteles a könyvelést nap­
rakész állapotba hozni és a fel­
vett leltárt össze kell hasonlítani 
a könyvekkel.

A leltár és a könyvek adatai 
között mutatkozó esetleges elté­
réseket és azok okait minden 
esetben jegyzőkönyvben kell fog­
lalni és egy példányát csatolni 
kell a zárszámadáshoz. Hiány, 
hűtlen kezelés esetén megfelelő 
eljárás megindításáról intézkedni 
kell.

A termelőszövetkezet eszközeit 
mennyiségi számbavétele után 
értékelni kell. Ha az épület, gép. 
felszerelés, állat stb. már a múlt 
év: leltárban is szerepeit, az ott 
megállapított értékkel kell most 
is leltárba venni.

Házi kivitelezésű épület, vagy 
újjáépítés, bővítés következtében 
az érték emelkedett, újból meg 
kell állapítani az értéket a mező- 
gazdasági osztálynál rendelkezés­
re álló táblázat alapján. 

Beszerzett vagyontárgyakat 
tényleges beszerzési áron, aján­
dékba kapott eszközöket olyan 
áron kell leltárba venni, ame­
lyen azok állami vállalattól be­
szerezhetők.

Befejezetlen beruházásokat, tel­
kesítéseket és ültetvényeket, az 
október 31-ig ráfordított összeg­
gel vesszük leltárba. Korosbított 
növendékállatokat a fenti táblá­
zat alapján értékeljük.

értékelés szabásai
A velőmagvakat, takarmányo­

kat állami szabadfelvásárlási 
irányáron, anyagokat, fogyóesz­
közöket beszerzési áron, beadási 
kötelezettségek teljesítésére tar­
talékolt terményeket, termékeket, 
élőállatokat beadási áron, gép­
állomás! munkák kifizetésére 
szánt terményeket 200 forint má­
zsánként! búzaegységáron, szer­
ződéses terményeket szerződéses 
áron, szociális, kulturális alapra, 
prémiumra, tagok részesedésére, 
szabadpiaci értékesítésre szánt 
terményeket, • állatokat a helyileg 
kialakult szabadpiaci áron kell 
leltárba beállítani.

A leltározás pontos mennyiségi 
felvétele és megfelelő értékelése 
után következik a természetbeni 
és pénzbeli jövedelmek felhasz­
nálásának a megállapítása. 

Termelőszövetkezeteink alap­
vető kötelességüknek tekintsék 
az állami tartozások időben és 
maradéktalanul való teljesíté­
sét.

A gazdasági év végén fennálló 
kötelezettségeket a következő 
sorrend szerint kell kiegyenlíte­
ni: 1. az állammal szemben fenn­
álló természetbeni és pénzbeli 
tartozás, — 2. gépállomás! mun­
kadíjak, — 3. biztosítási díjak és 
SZTK járulék, — 4 esedékes
bankhitelek, — 5. tagok prémiu­
ma,' — 6. vállalatok, szövetkeze­
tek követelései, — 7. tagok köve­
telései.

Ezek után gondoskodni kell a 
közös vagyon további gyarapítá­
sáról és meg kell állapítani a fel

nem osztható szövetkezeti alap 
nagyságát, valamint a folyamatos 
termelést biztosító alapok és kü­
lönböző tartalékok nagyságát, 
amint, azt a termelőszövetkezet 
mintaalapszabálya előírja.

ffl jövedelem felosztása
A kötelezettségek teljesítése és 

az alapok képzése után fennma­
radó természetbeni és készpénz­
beli jövedelmet a tagok között az 
1954 október 31-ig teljesített mun­
kaegységeik arányában kell fel­
osztani. A munkaegységek szá­
mának meghatározásánál figye­
lembe kell venni a traktorosok 
munkaegységét is és részükre a 
gépállomással történt megegyezés 
alapján természetben és pénzben 
ki kell adni munkaegységenként 
a 12.40 forintot és 2 kg kenyér- 
gabona mennyiséget meghaladó 
részesedés különbözeiét.

A tagok, részesedéséből az év­
közben kiadott előlegek levo­
nása után fennmaradó részt a 
zárszámadás megerősítése után 
azonnal ki kell osztani.

Tehát érdeke minden termelő- 
szövetkezet vezetőségének és tag­
ságának, hogy a zárszámadást 
minél előbb jól elkészítse és min­
den tag szorgalmas munkájának 
gyümölcséhez idejében hozzájus­
son.

A leltározás elvégzése, vala­
mint 'a természetbeni és pénzbeli 
jövedelmek felosztásának megha­
tározása után az összegezett ada­
tokból a mezőgazdasági osztály 
által rendelkezésre bocsátott 
nyomtatványon mérleget kell ké­
szíteni. Ennek helyes elkészítése 
céljából a termelőszövetkezeti 
könyvelők október 25-től Hajdú 
szoboszlón oktatáson vesznek 
részt. Minden termelőszövetkezet 
vezetősége gondoskodjon róla, 
hogy a tsz könyvelő vagy admi­
nisztrátor ezen az oktatáson meg­
jelenjen. A tanfolyam ingyenes 
Étkezést, szállást kapnak a hall­
gatók és útiköltségüket megtérí­
tik.

Rendkívül fontosságú feladat a 
mérleg, könyvelés és egyéb fel­
jegyzések alapján a gazdasági be­
számoló jó elkészítése. Ezt a ter­
melőszövetkezet elnöke a vezető­
ség bevonásával írásban készítse 
el.

A beszámolóban térjen ki a ter­
melőszövetkezet egész évi gaz- 
dálkodására. Mutassa ki a. meg­
tervezett hozamokkal, szemben 
jelentkező eltéréseket és azok 
okait.

Ismertesse . az alkalmazott agre­
es zootechnikai eljárásokat, vagy 
miért nem alalmazták azokat. Ad­
jon számot a kötelezettségek tel­
jesítéséről. Számoljon be a szö­
vetkezeti alap gyarapodásáról, 
egy tagra mennyi növekedés esik. 
Foglalkozzon a munkaszervezet és 
munkafegyelem kérdésével. Tér­
jen ki a takarékos gazdálkodás 
érdekében tett intézkedésekre, 
foglalkozzék a pénz éd'hitelek ke­
zelésével éá a szövetkezeti va­
gyon megőrzésével és védelmével. 
A beszámolóban az elmúlt év ta­
pasztalata alapján foglalkozzon 
az elnök a jövő év feladataival, 
mi a terve a vezetőségnek, hogy 
az eredményeket tovább fokozza 
és a hiányosságokat megszün­
tesse' ’

. A beszámoló világosan mutassa 
a jövő év munkáját úgy a ter­
melés, mint a belső szervezés te­
rén, hogy a tagság tisztán lássa 
az anyagi jólétének további nö­
vekedését.

A zárszámadás elkészítése igen 
komoly és alapos munkát kíván 
a termelőszövetkezel vezetőségé­
től. Hisszük, hogy ; termelő­
vetkezeti vezetőink átérezve nagy 
horderejű feladatukat, a zárszám­
adás jó elkészítésével derekas 
munkát végeznek és tovább erősí­
tik a termelőszövetkezeti moz­
galmat. ...

Kalman Janos.

8 fásítás: életszínvonalunk emelkedésének 
egvík tomes tényezőié

1 fásítás legyen tömegmozgásom
Megyénk alacsony erdősültsége 

felszabadulásunk óta az erdőgaz­
daság erdősítésein kívül a megye 
különböző szektorai (legeltetési 
bizottságok, . termelőszövetkeze­
tek, állami gazdaságok stb.) álts.t 
végzett erdőnkívüli fásításokkal 
is gyarapszik. Az országfásítás 
különösen az új kormányprog- 
ram óta vált egyik legfontosabb 
központi feladattá. Ez a tény me­
gyénk egyre növekvő erdönkívü- 
11 fásítások területi nagyságában 
is 'kifejezésre jut. Míg 1950-től 
1853 végéig évente átlag 800—900 
hektár fásítást hajtottunk vég­
re, addig ebben az évben már 
2200 hektárra, míg 1955-ben pe­
dig 3000 hektárra nő a fásítási 
feladat.

Ez a nagyarányú fásítás pár­
tunknak ’ és kormányunknak a 
mezőgazdaság fejlesztéséről ho­
zott határozat megvalósításában 
igen fontos szerepet játszik. Mert 
szántóföldjeink termelékenysége 
a mezővédő erdősávok nélkül, a 
fúhozam emelkedése a legelőfá­
sítások nélkül, a lakosság élet­
színvonalának emelkedése a tűzi- 
és szerfa ellátást illetően a mező- 
gazdasági termelésre nem hasz­
nosítható tartalékterületek fásí­
tása nélkül a kívánt mértékben 
nem emelhető.

Természetesen a megyénk te­
rületén folyó nagyarányú ország- 
fásítás végrehajtása nem csupán 
az égyes fásítási szektoroknál ki­
jelölt fásítási felelősök feladata, 
hanem a megye valamennyi dol­
gozójának ügye is. A fásításnak 
tömegmozgalommá kell válnia, 

minit ahogyan azt az erdőgazda­
ság fejlesztéséről szóló miniszter­
tanácsi határozat is kihangsú­
lyozza. A megye egész lakosságá­
nak — beleértve a fiatalokat és 
öregeket egyaránt — tisztában 
kell lennie az erdőnkívüli fásítá­
sok óriási jelentőségével. Világo­
san kell látnia mindenkinek, hogy 
minden elültetett csemetével, egy 
lépéssel előbbre jutunk mezőgaz­
daságunk fejlesztése, népünk 
egészségvédelmének javítása és 
az ország faellátásának biztosítá­
sa terén.

Éppen ezért bele kell kapcso­
lódnia valamennyi tömegszerve­
zetünknek ebbe az igen fontos 
országépitő munkába. Elsősorban 
is a már minden községben meg­
alakult' Hazafias Népfront bizott­
ságoknak kell kézbe venmök a 
fásítások ügyét. Mozgósítsák a 
községek tömegszervezeteit élü­
kön az iskolák DISZ szervezetei­
vel az őszi maggyűjtésre és a köz­
ségek belterületi fásításainak si­
keres végrehajtására. Győzzék 
meg a községek területén műkö­
dő termelőszövetkezeteket a fásí­
tások fontosságáról és mutassa­
nak rá arra, hogy nem elég csu­
pán a kis csemetéket elültetni, 
hanem ápolni és védelmezni is 
leéli őket, ahhoz, hogy anielőbb fá­
vá nőjenek. Hívják fel a figyel­
met arra, hogy a dolgozó parasz­
tok is ingyen csemelefuttatásban 
részesülnek és arra, hogy kor­
mányzatunk anyagilag is érde­
keltté kívánja tenni a fásitókat 
a fásításban ajkként, hogy a fásí­
tásokból nyerhető minden fahasz­
nálat jogát biztosítja a íásító ter­
melőszövetkezet, legeltetési bi­
zottságok és a dolgozó parasztok 
részére.

A Debreceni Állami Erdőgaz­
daság csemetekertjei október 
utolsó napjaiban kezdik meg az 
igényelt csemeték szétküldését, 
Fogadjuk szeretettel ezeket a kis 
facsemetéket és suhángokat. és 
vegyük ki részünket azok mi­
előbbi gondos elültetésében.

Néhány év múlva már tapasz­
talhatjuk, hogy az utak ,és mező­
gazdasági földek mentén kígyózó 
erdősávok és a legelöfásítasok 
jótékonyan fogják éreztetni ha­
tásukat. Mert több termést fog­
nak adni a földek, több füvet a 
legelők, egészségesebbek lesznek 
gyermekeink, több tüzelője és 
szerszámfája lesz a ma még je­
lenleg fában szűkölködő megyénk 
lakosságának. És kivirul majd 
kezeink munkája nyomán az ed­
diginél még boldogabb és gazda­
gabb erdős Magyarország.

Marton Tibor 
erdőmémök:

A cséplőgépek dobkosarát min­
den évben újraólezik. Eddig ez a 
munka - sokáig tartott, mert az 
élezést csak kézzel végezhették. 
A Villamosgép- és Kábelgyárban 
most olyan ötletes szerkezetet ter­
veztek, amely gépesíti ezt a mű­
veletet. Az új készítmény minta- 
példányát már összeszerelték és 
a tatai gépállomáson próbálják 
ki.

Újra gyártanak berlinerkendő­
ket, Az utóbbi években az ipar 
nem gyártott nagy berliner váll- 
kendőket, minthogy azonban a 
falvakban igen keresett, a Ken­
dőgyár újra megkezdte készítését 
Eddig 3500 kendőt gyártottak, de 
az év végéig még 4000-et szőnek. 
Kétféle változatban készülnek: 
egyrészük a pécsi tájviselet sze­
rint kézi nyitott rojtozású, más­
részük pedig a szekszárdvidéki 
viselet szerint tömörgyapjúrojtos,
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XI. ÉVFOLYü

£A földesi Rákóczi termelőszövetkezetben jól halad a munka. A V 
► szorgalmas tagságnak nagy a 'jövedelme. A szövetkezet tagjainak* 
»sorából 16-an építettek új házat és 18 szövetkezeti tag vásárolt| 
t motorkerékpárt. A Rákóczi nagy gondot fordít az állattenyésztés-$ 
t re, mert az jövedelmét nagyban gyarapítja. — Képünk a szövet- $ 

kezet juhnyáját. ábrázolja. Terelik a nyájai a legelőre.

A népgazdaJ 
lammt a dolgai 
lének és kultl 
nak alakuláséf 
negyedévében 
tok jellemzik:

ll
A gyáripar 

gyedévi teljes j
100.5 százalékig 

Az egyes ml
vállalatai 1954 j 
évében teljes 
a következőkéi 

a kohó- és 
Hum 99.8 száz!

a nehézipari! 
százalékra, a 
nisatérium 1(1 
élelmiszeripari j 
százalékra, az I 
térium iparválj 
iákra, a közlelf 
minisztérium 
százalékra.

1954 harmad 
az egész gyárit 
ezen belül a k| 
Zalákkal, az 
százalékkal téri 
hézipar 5.1 sí 
kevesebbet, ml 
negyedévében. [ 

1954 első
12.5 százalékka 
let! cikket teil 
azonos időszal 
»abb közszüksl 
14.000-re! töbfl 
zal több molJ 
zal több vádi! 
mai több pej 
négyzetmélerrcj 
vetet, 564.000 
harisnyát, 5,31 
pamutharisnyál 
löbb bakancsí 
több férfiéi pel 
több gyermeki 
rabbal több fe| 
!ió darabbal 
3100 métevmál 
mit, 10.500 ml 
vajat, 10.300 rl 
sajtot és 40.51 
több szappan! 
a múlt év azq

Az elért j<J 
ellenére az i 
megnövekedet 
elégítette ki 
Egyrészt a t| 
mennyiségek 
lak, másrészt J 
mos esetben 
(eskették. Nel 
mezőgazdaság F 
gáló mezőgaz« 
dául a kerekei 
a fogatos fűkal 
rögén műtráj 
vél. Elmarad! 
fontos alapari 
szén, az acélij 
a martin- és 
Sereit .acél, a| 
»ében is.

Számos .ter-l 
kielégítő. A
‘én néhány fi 
cikknél, példí 
ha kanosnál, 1 
cipőnél, a pail 

gyapjúszj 
harisnyánál 
»égű termékei 
?A neeyedévhl 
Nem minden [ 
«lö a mezőgá 
kisgépek mini 

A termel é ki
alacsonyabb x|


